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MAI SZAMUNKBÓL:
A MAVAG Mozdony- és Gépgyár 
csatlakozása a Hofherr-gyári dol­
gozók felajánlásához (3. oldal). — 
A hajdú-bihari gépálomások köz­
pontja versenyre hívta ki a szo- 
noktnegyei gépállomások központ­
ját (5. oldal). — Anyagtakarékos- 

ság az építőiparban (7. oldal).
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Újabb ezrekhez füllassisk el mepéitoeíi 
a Fárt szavát: a Szalsatl lepel

Küzdelmes, kemény esztendők 
rvőzeimes harcai után. ül össze Pár- 
iüvk V Kongresszusa. Ezek a har­
cok de'gozó népünk életében tör'é- 
ne-„v fordulatot jelentettek: a do.- 
eozó nép, a munkásosztály gyözet- 
né elnyomói fölött, a munkásosz- 
,álv ha :"mának kivívását és meg- 
srVárditását. A harcok megszerve­
zője. irányítója Pártunk, amely a 
Kongresszuson újabb győze.em 
alapjait rakja le,

A Kongresszus abban az időben 
1ön össze, amikor az élesedő nem- 
z-iW helyzet, a békéért, a szó- 
c'ali; rnus építéséért folytatott harc 
c-yr- nasyobb feladatokat hant 
dolgozó népünkre. Ez a Kongres­
szus _ amely lerögzíti az e.mu.t 
évek eredményeit s egyben meg­
szabja a következő tennivalókat 
nemcsak párttagjaink, de egészdol- 
cozó noünk életében rendkívüli 
fontossággal bir. A feladatokat, 
amelyeket a Kongresszus megszab a 
további munkára, csők az egész 
dolgozó néppel közösen lehet meg­
oldani, hiszen megvalósításuk 
egész, dolgozó nép érdekeit szó. 
gátja. Csakis úgy oldhatjuk meg 
ÖV;;, ha egyre jobban erősödik 
Pariink ' tömegbeíolyása. még szo­
rosabbá válik a kapcsolat a Párt 
és a dolgozó milliók közölt.

Hogyan erősíthetnénk meg ezt a 
kapcsolatot még jobban, hogyan 
ju hat el minden emberhez közvet­
ítőül a Párt szava?

Sztálin elvtárs. azt mondta 1923- 
ban a Bolsevik Párt XII. kongresz 
szusán: -.A sajtó a legerősebb fegy­
ver. amelynek segítségével a Pár. 
a maga. neki szükséges nyervén 
minden nap, minden órában beszé- 
o munkásosztállyal. Más eszköz a 
Párt és az osztály közötti szellemi 
kapcsolat létesítésére, más ilyen ru­
galmas apparátus nincsen sehol 
scmi‘

Pártunk tömegbeíolyása k’szélesi 
'éjinek egyik legerősebb, legjobb 
ént:tíz: a napi sajtó- mégpedig nem 
akármilyen, hanem a kommunista 
raj ó éj ezek közül is a Párt kozj 
ponti lapja, a Szabad Nép. A Párt 
szava szól naponta a dolgozókhoz 
c Szabad Népen keresztül s ezen 
kívül szól a dolgozó nép hangja, 
h szén éppen abban van a kommu­
nista sajtó ereje, hogy cggyéíorrt 
az olvasókkal, a dolgozókkal.

A Szabiid Népen keresztül ismeri 
meg dolgozó népünk azokat a fel­
adatokat, amelyeket meg kell ol 
dani, a lap kollektív propagandista, 
kol" aktív agitátor és kollektív szer­
vező. Tanít, nevel és szervez. la­
pon keresztül ismerik meg do.go- 
zóink a nemzetközi helyzetet igaz 
szavakon keresztül, a lapon kérész 
■üt ismerik meg azokat a iáv.ato" 
kát, amelyeket a szocializmus épí­
tése jelent. A lapon keresztül látja 
meg a he'yét a békeharcban a dol­
gozó ember. A Szabad Nép tanít. 
Elméleti tudásunkat emeli, mégis 
merted a dolgozókat a marxi-lenini 
elmélet gyakorlati alkalmazásával. 
Megismerteti olvasóit a Szovjet­
unióval, felszabadítónkkal és nagy 
barátunkkal. A szovjet emberek fel- 
becaülhe'ellen tapasztalatait átadja 
az olvasónak, új munkamódszerek 
Ismerte'ésével könnyíti meg a mun­
kát. viszi előbbre a szocializmus
megvalósulásának ügyét. Révai elv­
társ azt mondta: n Szabad Népnek 
százezrek és milliók szellemi ke­
nyerévé kell lennie.

Ma meg kell vizsgálnunk- meg- 
tettünk-e mindent azért, hogy a

dolgozók legszélesebb rétegei a 
Szabad Nép segítségével, Irányítá­
sával, tanításai alapján lássanak, 
dolgozzanak?

Nézzük elsősorban Pártunk tag­
jait. Itt Hajdú-Blhar megyében az 
előfizetők száma párttagságunk 
mintegy 38 százalékát teszi ki. Az 
a hiba, hogy pártfunkciósaink nem 
tekintik a pártmunka szerves ré­
szének a Szabad Nép terjesztését- á 
véletlenre bízzák, vagy a dolgok 
spontán menetére. Révai elvtárs 
azt. mondta: ,,Nem lehet jó párt- 
bizn’mi. nem lehet jő pártmunkás, 
nem lehet jó népnevelő, aki nem 
agitátora a Szabad Népnek, ok; 
agitációs. propagandista, népnevelő 
munkájában nem támaszkodik a 
pártsajtóra. nem veszi igénybe a 
Szabad Nép segítségét.“

Mi tehát a feladatunk? A Kon­
gresszus tiszteletére megyei vi­
szonylatban tízezerrel növeljük a 
Szabad Nép előfizetőinek számát.
Ez azonban nem azt jelenti, hogy 
csak a kampány ideje alatt foglal­
kozzunk a Szabad Nép terjesztésé­
vel, aztán ismét elfelejtkezzünk 
erről, hanem mint ahogy Révai elv­
társ mondta, váljék n íiépneve.ő- 
munka szerves részévé. ,

Kongresszusunk tiszteletére nö­
veljük az előfizetők számát, ez _a 
feladat a népnevelőkre hárul, va­
roson és falun egyaránt. Pa.vak 
ban. ahol jobban le vagyunk ma­
radva, ahol jobban érvényesül az 
ellenség hangja, ha nem jut le a 
dolgozóikhoz a Párt szava, erős, 
lelkes felvilágosító munkái kell vé­
gezniük.

Népnevelőink, amikor megkezd:k 
ezt a munkát, elsősorban saját jo 
példamutatásukkal bizonyítsák,
hoey csak az a jó népneve ő. aki 
állandóan lépést tart az éleitől ak: 
naponta mint barátot és segí o-:u 
sat igény beveszi a Szabad Népet, 
tanulmányozza és ebből táplá-kozik, 
a ,százezrek kenyeréből“. Nem vé­
gezhet jó munkát az a nepneve.o, 
aki maga nem előfizetője a lapnak 
s nem irányíthat jól az a pártfunk- 
clonárius, aki nem becsü.i meg 
annyira a Párt lapját, hogy mint 
előfizetője tanulmányozza és segít­
ségül vegye a munkájához.

Mondják el azt is népnevelőink, 
hogy : zokon a he.ycken megy ép­
pen legrosszabbul a munka, aha. a 
legkevesebb ez előfizetés. Nem yc- 
letien- hogy Vekerden, Dancshazán, 
TlszagyulEházán sántát a munka, 
itt van a legkevesebb t’őf-.ze'ő a 
miegyében. De megfordítva, az el­
lenkezőjét mondhatjuk azokról a 
hevekről, ahol viszont szép ered­
ményeket értek el a politikai! és 
termelő munkában.

A jövő hónap végén összeül Par­
tunk Kongresszusa. Erre a nagy 
eseményre pártszervezeteink min­
denütt a pártmunka és a termelő 
munka fellendítésével készülnek. Ez 
a készülődés akkor lesz valóban 
teljes és eredményes, ha megyénk 
ben újabb ezrekhez juttatjuk el ' 
Párt szavát. A Szabad Nép terjesz 
résével ismertessük mag Pártunk 
politikáját a még elmaradott töme­
gekkel. Elsősorban falun van igen 
sok tennivalónk e téren. Vértezzük 
f-el dolgozóinkat a szocializmus épí­
tésében. a béke ügyének védelmé­
ben való helytállásra — a laP Er­
jesztésével. az olvasótábor növe.é- 
sével.

FKHÉR LÁSZLÓNÉ,
I a Megyei Pártbizottság
I agitációs osztályának vezetője

FöMiníivesszövelezeti «izgalmunk minden sikere 
a lesszorosaian ssszekapcsslédik Pártok, népi demakráciánk

falun eléri eredményeivel
A SZOVOSZ II. küldöttgyűlése

Vasárnap reggel dolgozó parasz­
tok; tszcs-ben dolgozó és egyéni­
leg gazdálkodó kis- és középpa- 
rasztok, szövetkezet' tagok töltöt­
ték meg a MÉMOSZ székház ün­
neplésén díszített nagytermet. A 
SZOVOSZ II. kiülő.Igytilé'Sének 
c'sö napi tanácskozásai folytak. A 
közel másfélmilliós taglétszámú 
földmű vesszővel keze lek 328 vá­
lasztott küldötte gyűlt össze.

Az illésre eljött a Szovjetunó, 
a népi demokráciák és az olasz 
haladó szövetkezeti mozgalom 

küldöttsége.
A küldöttgyűlést Dögéi Imre elv- 

társ, a SZOVOSZ elnöke nyitotta 
meg. Ezután a külföldi küldöttsé­
gek vezető', — elsőnek D. Sz. Ti- 
mofejev, a szovjet kii.dötlség ve­
zetője üdvözölték a kiildöligyü est.

D. Sz. Tímoíejev, a Cerilvoszojuz 
'Szovjet Fogyasztási Szövetkezetek 
Összszövetségi Központi Tanácsa) 
féiiigyelőblzottságának elnöke _ tol­
mácsolja a szovjet szövetkezeti tag­
ság forró'" szívből jövő üdvöz etet.

— A szovjet fogyasztási szöve-t- 
[•Bío'ct — mondotta. —- amelyck-keze'.ek — mondotta, — amelyek­
nek több, mint harminckét millió tag­
ja van, mint nagy gazdasági és tár­
sadalmi tömegszervezetek, nagy 
szerepet játszanak a szocialista épí­
tésben.

A szovjet szövetkezeti moz­
galom képviselői a vi ág iisz- 
szcs szabad szövetkezeti ténye­
zőivel együtt engesztelhetetlen 
harcot folytatnak a Szövetkeze­
tek Nemzetközi Szövetségében 
a reakció, az imperialista hábo­

rús uszítok elén
a nemzetköz' szövetkezetig mozga- 
iom egységéért, a tarlós békéért cs 
demokráciáért.

Timofejev végül átadta a szov- 
ie‘ szövetkezetek ajándékát, a 
Kreml remekbe készült kicsinyített 
mását. , ,.

lozeí Nepomuczkv csehsz oyalc 
kü'dött felszólalásában kiemelte, 
hogy Csehszlovákiában már 3271 
községben iöbb, múlt _ cgymUio 
icki ár termőföldön f o yik k°'/-os- 
erme'és, ami az ország termő; erű - 
elének több. mint 22 százaléka. _

Gennaro Micoli. az o'asz" de.ega- 
c'ó nevében szólott és ismertette a 
délo'aszországi szegény szövetke­
zetek megsegítésére irányuló moz­
galmat. A Szovjetunió legújabb ti- 
inisú traktorokat' ajándékozott a 
délolaszországi szövetkezeteknek. A 
mao-yar földmű vessző vet kezetek y 
traktorral sütitek az olasz^ fo.dmu- 
vesszövetkezetek segdségérc.

A külföldi küldöttek fe.szola asa 
inán a föMművesszövetkezet ku - 
döttei átadták ajándékukat, ame­
lyeket a tagok Rákosi Mayaselv- 
ársnak, a Szovietumo ku.doltun.es 

a többi külföldi delegátusoknak 
küldtek.

Ezután Dégen Imre e.vtars, a 
SZOVOSZ főtitkára mondotta ,e- 
beszámo'öját. Részletesen beszélt a 
fn'dmű vessző ve'kezetek íej.odese- 
röí és. a végrehajtandó feladatokról. 
A* földmüvésszővetkezetek . tagét- 
száma az I. kiildöltgyiuestol 19w) 
utolsó hónapjáig 800 ezerről 1 mil­
lió 340.000-re eme.kedetr A ,ag- 
ság ieen.egi szama Miö.uuu.

Ez év végéig el kell érni a 
■ 2,200.000-res taglétszámot. 

Hibaként jelölte meg, hogy számos 
fö'.dmíívesszövetkezet vezetői e.sz'- 
cretelődtek a tömegekto. H'ba nz 
is hogy sok helyen a szövetkeze eK 
elzárkóztak a középparasztsag be­

vonásától Ez arra mutat, hogy a 
vezetők közül sokan nem értik meg 
a Párt falusi politikáját. Hiba az is, 
hogy a föidmíívesszüvetkezetek 
nem vetik latba valamennyi moz­
galmi és gazdasági erőforrásukat, 
hogy. a falu áruféleségeit feltárják 
és szervezett úton felvásárolják.

— A szövetkezetek ílgyelem- 
rené tó eredményt értek el a 
tervszerű gazdálkodás és pénz­

ügyi fegyelem terén.
A továbbfejlődésnek azonban még 
mindig nagy akadálya a tervfegye­
lem lazasága. A í öld mű vessz öv e i - 
kezetekben a legalsóbb szervektől 
a legfelsőbb szervekig érvényesí­
teni keü a demokratikus centraliz­
must.

— Jó munkánkon múlik — mon­
dotta befejezésül Dégen Imre, 
hogy földmű vessző vetkezeti moz­
galmunk tevékeny részese tesz-e 
népünk soronlévő nagy feladatának 
végrehajtásában, a kapitalista mtiu 
lelszámo'lásában és a boldog _ szo­
cialista Magyarország f elépi tésé-
lXHétfőn folytatták a hozzászólá­
sokat Dégen Imre elvtárs főtitkári 
jelentéséhez.

Hegedűs András elvtárs, a Ma- 
gyár Dolgozók Pártja Központi \ e- 
zctőségének titkára felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy

földmíívesszövetkezeti moz­
galmunk minden sikere a leg­
szorosabban összekapcso'ód.k 
Pártunk, népi demokráciánk 

falun elért eredményével.
— Az első földművesszövet keze­

lek akkor alakultak, amikor a dicső 
Szovjet Hadsereg segítségévé, 
megtört nálunk a nagybirtokosok 
és tőkések uralma és a dolgozó pa­
rasztság Pártunk segítségével, a 
földreformmal megtette az első lé­
pési a demokrácia útján. A _to,cl- 
míívesszövetkezetek megerosodese 
pedig akkor vette kezdetet, ami­
kor Pártunk a faluban irányt vett 
a középparasztsággal való taros 
szövetségre és a ku aksag politikai 
és gazdasági hata.manak ko látó 
zására.

_ A termelőszövetkezeti moz
Balomban azonban nemcsak sikerek 
vannak: nem felejthetjük el, hogy 
a termelőszövetkezeti csa.adok sza­
ma alig több. mint a dogozó pa­
raszti lakosság 7 százaléka és ed­
dig a termelőszövetkezetekbe ló­
ként szegényparasztok léplek be.

— Termelőszövetkezeti moz­
galmunk az egész dolgozó pa­
rasztság és fgy a kozeppa- 
rasztság mozgalmává is kel, 

hogv váljék.
Középparasztságunknak is meg ke. 1 
értenie, hogy számára is feleme-kou 
dés a termelőszövetkezet, — ön ma­
gam is sok értekez éten halottam 
középparasztok felszó’.a.asait, ak k 
élmondották, hogy mennyire szebbe 
és jobbá lelt az életük, miö'a be­
léptek a lermelőszövetkezetbe. _ Az 
ilyen jő pé'dák nagy segítsége, 
adnak. de. vannak oyan do.gok is 
n faluban, amelyek megnehezíti, 
különösen a középparasztok bele- 
nését a termelőszövetkezetekbe.
Egyik ilyen akadó y. hogy járási 
szerveink sok helyütt __nem aka, -

olyan faluban, vagy határrészen, 
ahol már működik termelőcsoport.

— Sok középparasziot az tart 
vissza a termelőszövetkezetbe való 
belépéstől, hogy sajnálja a közös 
gazda kodásba bevinni a háztáji 
gazdálkodásban meghagyható ál­
latokon felüli teheneit, vagy disz- 
nait. Ezt látva Pártunk javasolja, 
hogy a tagoknak a termelőszövet­
kezet közös gazdálkodásába bevitt 
teheneiért és kocáiért az adósza­
bály szerint járó összeget egy év 
alatt fizessek ki. Pártunk javasla­
tára kormányunk a termelőszövet­
kezeti csoportok részére erre a cél­
ra külön kedvezményes hiteit ad.

— Meg kell mondanom, hogy 
mind ezeknek a kérdéseknek a 
felvetése

szeiveiim óv' ""-‘j ,
jók megengedni terme,oszove,kezet 
alakulását, I. és 11. típus szerint. 
Sokhelyütt előforduló tuba az is, 
hogy egyes járási ezerveink nem 
akarják új termelő-szövetkezeti cso­
port mcga'akulását engedélyezni

a mi szeretett Rákosi elvtár­
sitoktól származik, aki szünte­
lenül, féltő gonddal figyeli dol­
gozó parasztságunk életét, aki­
nek éles szeme, mint annyiszor, ■ 
most is meglátta a hibákat, 
amelyek akadályozták termelő­

szövetkezeteink fejlődését. 
Földmíívesszövetkezeti mozgal­

munk többi fontos kérdése közül 
szeretném kiemelni a íödmííves- 
szövetkezetek nevelő _ feladatát, * 
dolgozó parasztság között.

— A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége nevében kí­
vánom. hogy a küldöttgyűlés segít­
ségével földmíívesszövetkezeti moz­
ga munk tovább erősödjék egész 
népűnk javára, — fejezte be fel­
szólalását Hegedűs András elvtárs, 

Hegedűs elvíárs nagy fapssal fo­
gadott beszéde után Bognár József 
belkereskedelmi miniszter a Magyar 
Népköztársaság kormánya nevében 
üdvözölte a küldöttgyűlést.

Ezután több fe'szólalás hangzott 
cl, majd Gaston Viens, a francia 
delegáció vezetője a francia dol­
gozó parasztság és a francia dol­
gozók nevében üdvözölte a kü.dött- 
gyíílést.

Ezután a küldöttgyűlés részve­
vői a főtitkári beszámóót egyban- 
gúan elfogadták. _ A küldöttgyűlés 
egyhangúan megválasztotta a SZO­
VOSZ igazgatósági tagjait. Ennek 
tagja leit többek között Tóth Mi­
hály az A MG ore z ágas központ Ív 
vezetője, Cziczei István szabó!cs- 
szalmármcgyci középparaszt, Or­
bán Erzsébet hajdú-biharmegyd 
dolgozóparaszt.

A felügyelőbizottságnak egy évi 
időtartamra választották tag,óvá 
Hegedűs Miklós hajdú-bihari pa­
raszt tanácstagot, három évi időtar­
tamra Csabina Istvánná, Szabolcs* 
megyei tszcs-tagot, a Járási Párt­
bizottság tagját.

Viharos lelkesedéssel fogadták sl 
a küldöttgyűlés tagjai Dögéi elnök­
nek azt az indítványát, hogy » 
SZOVOSZ II. Országos Küldött- 
gyűlése táviratilag üdvözölje Sztá­
lin generaiisszimuszt és Rákosi 
Mátyást. A küldöttek felállva, per­
ceken át dübörgő tapssal és üte­
mes éljenzéssel ünnepelték Sztálin 
generaiisszimuszt és Rákosi Má­
tyást.

Ezután Dögéi Imre elvíárs mon­
dotta el záróbeszédét, bezárva •
SZOVOSZ n. Küktöftgyülését.
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B belgrádi fasiszták újévi mérlege
Jan Marck elvlárs cikke a „Tarlós kékéért, népi demokráciáért66

január 7-5 számában
fiv végén összegezni szokták az 

elért eredményeket és felvázolják 
a jövő terveket, Belgrádban az 
újesztendö küszöbén szintén fog­
lalkoztak ilyen számvetéssel.

Nézzük meg. milyen eredmény- 
nye! zárult a Titó—Rankovics- 
klikk bűnös tevékenységének esz­
tendeje.

Vigasztalan és értelmetlen da­
dogás volt Kidricsnek, a gazda­
sági tanács elnökének az úgyne 
vezett nép-szkup'tslna ülésén el­
hangzott beszéde. Kidrics minden 
áron a jugoszláv gazdasági élet 
„felvirágzását”, a nép jólétének 
növekedését igyekezett bizony­
gatni, viszont ő maga sorolta fel 
azokat az adatokat, amelyek 
végkép halomra döntötték állítá­
sait.

Szomorú képet mutat Jugo­
szláviának végletekig feldúlt nép 
gazdasága. Az ipar a tervét nem 
te'jesítettc. Egyes iparágak évi 
tervének végrehajtása még a ju­
goszláv hivatalos statisztikai ada­
tok szerint te 40—50 százalék 
között mozog. A mezőgazdaság a 
mu't évben még 60 százalékát 
sem szolgáltatta be a tervben 
előírt termékmennyiségnek. A 
falvakban teljes a züllés. 1950 ta­
vaszán a parasztok egyharmadá- 
val kevesebb földet vetettek be, 
mint 1949-ben, pedig inár akkor 
is 2.700,000 hektár maradt parla­
gon. Az őszi vetési tervet átlago­
san mindössze 60 százalékig haj­
tották végre.

Katasztrofálisan süllyedt a jugo­
szláviai dolgozók életszínvonala, 
az élelmiszeradagokat a mini­
mumra csökkentették, de még az 
igy leszállított fejadagok sincse­
nek biztosítva. Az iparcikkek 
úgynevezett „szabott" árai 13 
százalékkal emelkedtek, egész sor 
intézkedést léptettek életbe a bé­
rek leszállítására. A tavalyi költ 
ségvetésben előirányzott nmnka- 
bérösszeget meg Kidrics alapó 
ean szépített adatai szerint is 
több mint 11 százalékkal csök­
kentették. 1950-ben 120,000 tiszt 
viselőt, 49,000 épitőmunkást és 
más iparágakból te több tízezer 
munkást dobtak az utcára, mi­
vel — Kidrics beismerése szerint 
— az állam nem tudja többé el 
látni őket élelemmel.

Nézzük most meg, milyen „ki­
látásokkal” kecsegtetik a belgrá­
di kémbanda főko'omposai Ju­
goszláviát 1951-ben?

A jugoszláviai fasiszta führe 
rek washingtoni gazdáikhoz ha­
sonlóan beharangozták Jugoszlá 
via további militarizálását, nagy 
hangon világgá kürtölték tervei­
ket, a jugoszláv hadsereget arra 
készítik elő, hogy az amerikai­
angol imperialisták oldalán részt- 
vegyen a háborúban. Titó erről 
szóló beszédei vajmi keveset kü 
lönböznek Truman hisztérikus át 
koződásaitól. Titó ugyanazokat a 
dühödt kirohanásokat intézi a bé 
ke és demokrácia tábora ellen, 
mint Truman. Titó mindenáron 
igyekszik bebizonyítani hűségét 
amerikai gazdái iránt, valamint 
azt, hogy kész ágyútöltelékké 
odavetni minden felnőtt jugoszláv 
polgárt az amerikai monopo’is- 
tá.knak. ffia a Titó-klikknek az a 
szándéka, hogy 1951-ben még fo­
kozottabb rabszolgai alázatosság­
gal, még vadabb terrorral ren­
delje alá Jugoszlávia nemzeti ér­
dekeit a Wall Street érdekelnek.

Kardelj, aki szabadalmazott 
„ideológus”-k5nt szerepel az 
amerikaiak nyilvántartásában, az 
űjesztendő kezdetét azzal az „el­
mélettel” tette nevezetessé, hogy 
a Jugoszláv hadseregnek vállvet­
ve kell menetelnie az amerikai 
hadsereggel, mert az amerikai 
hadsereg „igazságos háborút vi­
sel Koreában s így progresszív 
szerepet tölt be”. Titó, Kardelj 
és társai az egeikig magasztalják 
a jugoszláv hadsereget, annak 
„egységét”, „harcedzettségét”, 
haditechnikáját és felszerelését.

készek résztvennl minden olyan 
háborúban, amely a Titó-klikk- 
nek és amerikai gazdáinak meg­
ítélése szerint igazságos.

A washingtoni Pentagonban 
(hadügyminisztérium) most elé­
gedetten dörzsölgetik a kezüket. 
Ilyen potom áron az amerikaiak 
még sohasem vásároltak ennyi 
ágyútölteléket. Az az egy török 
dandár, amelynek „harcképeasé- 
géröl” már alkalmuk volt meg­
győződni, 291 millió dollárjukba 
került, Titó pedig szinte ingyen 
kínál nekik egy egész hadsereget.

Rankovics ugyancsak a maga 
módján ünnepelte meg az újesz- 
tendöt. Rankovics, hogy az ame­
rikai befolyást növelje Jugoszlá­
viában, 11 ezer háborús bűnös­
nek és közönséges bűnözőnek 
adott amnesztiát és szélesre tár­
ta előttük az állami, katonai és 
gazdasági hivatalok kapuit.

A háború előkészítésének ez a 
politikája újabb terheket rak Ju­
goszlávia népeinek vállára.

A Titó-kiikk — előrelátva az 
ország gazdasági helyzetének el­
kerülhetetlen rosszabbodását — 
már most felszólítja a dolgozókat 
hogy „hozzanak újabb á'dozato- 
kat".

Ugyan miért és kiért?
Ez a kérdés mindjobban ag­

gasztja a jugoszláv munkásokat 
a parasztokat, akik látják, hogy 
a fasiszta gyilkosok bandája, mi­
után megkaparintotta a Iratai­
mat, szakadék felé taszítja az or­
szágot.

Az új, 1951-es évet Jugoszlávia 
népei azzal köszöntötték, hogy 
fokozzák felszabadító harcukat 

amerikai-angol imperializmus 
bérencei ellen. S ezt az igazsá­
gos harcot a békéért küzdő né­
pek szívvel-lélekkel támogatják.

Magyar-szovjet irodalmi baráti este 
Moszkvában

A moszkvai írók klubjában ja­
nuár 6-án tartották a magyar és 
szovjet irodalom baráti estjét.

Az estet Nyikoláj Tyihonov elv­
társ, a szovjet írószövetség főtit­
kár-helyettese nyitotta meg, majd 
Darvas József szólt- 

— Hálás köszönetét mondunk 
Önöknek azért — mondotta —. 
hogy lehetővé tették számunkra, 
hogy meo-ismerkedjiink a szovjet 
ország életével.

A Szovjetunióban eltöltött há­
rom hét alatt még jobban meg­
szerettük a nagy szovjet né­

pet.
Darvas József rámutatott, hogy 

a magyar irodalmi műveltben egy­
re fokozottabban tükröződik a 
magyar munkásosztály hősi mun­
kája, az új élet építése a falun.

Magyarország íróit' alkotá­
saikban ihleti Sztálinnak, az 
emberiség nagy vezérének 

alakja.
— Megígérjük — mondottá be­

fejezésül, hogv a szovjet írókkal 
cs a világ valamennyi haladó író­
jával együtt még keményebben 
küzdünk a békéért — hogy az ckt 
legyőzze a halált, hogy 

a szépség diadalt arasson a 
rombolás felet*, az igazság a 

hazugság felett.
Ezután Benjámin László, Aczél 

Tamás, Lányi Sarolta és mások ol­
vastak fel műveikből. Aníopol- 
szkij, Lukonyin és Beziimnszkij 
szovjet költők, magvar költők mű­
veiből készült fordításaikat muíat- 
lák lie.

$1 ftipsz$á¥ brmány 
öjalÉ egyezményt kötött az imperialistákkal

Január 5-én Belgrádban az USA 
és a tito-klikk képviselői -— mint a 
Reuter jelenti — formális egyez­
ményt írtak alá 38 millió dolláros 
..segély egy ezmény”-ről és annak 
feltételeiről. Ezzel cgyidőben Gun­
ner Myrdal, az ENSz európai gaz­
dasági bizottságának titkára 
egyezményt írt alá a titóistákkal az 
ENSz „technikai segélyéről”.

Január 4-én az USA kormány 
szakértője. Thomas Wilson tábor­
nok Kidricscsej, a jugoszláv hadi- 
ipar fokozott kihasználásának le­
hetőségeiről tárgyalt az USA fegy­

verkezési tervei szempontjából, 
ugyanekkor megállapodtak a szí­
nesfémek kivitelének fokozásáról 
az Egyesült Államokba.

A titóisták amerikai gazdáit fo­
kozott kiszolgálása érdekében 
immár a nép megtévesztésére szol­
gált látszat-szocialista intézkedé­
seket is feladják. Mint a Tagcsspic- 
gel c. nyugatberlini lap ezzel kap­
csolatban megállapítja, hogy első­
sorban vonatkozik ,.az államosított 
nagyipari üzemek tulajdonviszo­
nyainak m gváltoztatására”.

országos kultúrverseny teljesítmény 
versenyének februári feltételei

ü vielnámi néphadsereg folytatja támadáséi
A vietnámi népi hadsereg egységei folytatják támadásukat 

Hanoi körzetében. Január 6-án Bin-Jen-Nan körzetében (har­
minckét kilométerre Hanoitól), valamint Vin-Jen körzetében, 
több francia állást megtámadtak.

Az országos kultúrverseny köz­
ponti irodája most teszi közzé a tel- 
jesííményverseny február havi fel­
tételeit. A teljesítményverseny feb­
ruár havi tájékoztatója rámutat ar­
ra. hogy a te'.jesíiményverseny a 
kultúrverseny egyik íonios része és 
atban a benevezett kullúrctoporlok 
mindenikének részt kell vennie.

A teljesítményverseny február 
havi félté.elei közül a legfontosab­
bak:

A január hónapban elolvasott 
szépirodalmi könyvet a kultúrakli- 
vák közösen megvitatják. Ahol a 
csoport tagja: különböző könyveket 
olvaslak el, olt több könyvankétot 
tartsanak. Ankét kere'cben vitatják 
meg a „Müveit Nép'1 c. folyóirat 
megjelenő c'kkét. A „Művelt Nép“ 
m.nden száma elméleti és gyakor­
lat: útmutatást ad a kulíúrmunká- 
sok számára, ezért a tájékoztató ja­
vasolja, hogy a kulíúrmunkások ol­
vassák rendszeresen a tömeg kul- 
túrmozga'om folyóiratát. Az újon­
nan a-akult csoportok megszilárdí­

tását és a már régebben működő 
csoportok művészi színvonalának 
cme.ését szolgálja az a követel­
mény. hogy egy héten egyszer tel­
jes léíszámú próbát tar.son min­
den kultúrcsoport.

A versenyben lévő köíe’ezö sze­
replési nap február 23 a, a Szovjet 
Hadsereg napja. A kulturcsopor- 
tok műsora ezen a napon azoknak 
a gondolatoknak és érzéseknek sd 
majd kifejezést, ame'yeket a ma­
gyar nép felszabadítója és a béke 
bástyája, a Szovjetunió iránt érez.

Ezenkívül a Szabad Föld Téli 
Es éken és tömegszervezeti gyű'é- 
seken kisebb, negyedórás műsorok­
kal vesznek részt a csopor.ok egyes 
tagjai, vagy brigádjai. Az énekka­
rok iömegdaltanílássál, a népi tánc- 
csoportok pedig az új társas táncok 
népszerűsít es evei és tanításával .3 
a te.jesítmenyverscny feladatait iei. 
j esi tik.

Mindazt, amit a csoportok eze­
ken fe.ül végeznek, a munkanrpló- 

I ben fel kel. tüntetni és tű pontozás­
sal kell jutalmazni.

21 eszlendős az Inittínui tamnisla Párt, 
amain megalakulása óta rali a (elszateiási harcai

Szabályozlak a gyógyszertárak nyitvatartási ideiéi

Á Vietnámi Távirati Iroda 
közli: Vietnám lakossága az In­
dokínai Kommunista Párt meg­
alakulásának huszonegyedik és 
az általános nemzetgyűlési vá­
lasztások ötödik évfordulóját 
ünnepli. A választások évfor­
dulójának tiszteletére a vietná­
mi nemzetgyűlés állandó bizott­
sága felhívást intézett a viet­
námi néphez. „Amikor ma 
megemlékezünk az első általá" 
nos választások évfordulójáról 

hangzik a felhívás — foga­
dalmat kell tennünk, hogy 
rendszeresen eleget teszünk a 
kormány mozgósítási rendele­
tének, megszilárdítjuk a népi 
demokratikus hatalmat, részt 
veszünk a különböző ellenállási

szervezetek munkájában, hogy 
még jobban megszilárdítsuk 
egységes Nemzeti Frontunkat, 
még szorosabban csatlakozunk 
a világ demokratikus népeihez, 
betöltsük feladatunkat a béke 
védelmében és szembe helyez­
kedünk az imperialista háború- 
var1.

A vietnámi rádió az Indokí­
nai Kommunista Párt 21. év 
fordulóján hangsúlyozza, hogv 
az indokínai proletáriátus 1930 
január 6-a óta élcsapatának, az 
Indokínai Kommunista Pártnak 
vezetésével küzd Vietnam, 
Laosz és Kambodzsa felszaba 
tiltásáért, az indokínai nép ér­
dekeiért.

Az egészségügyi miniszter 
rendeletben szabályozta a köz­
forgalmi gyógyszertárak rendes 
és ügyeletes szolgálatának ide­
jét.

A közforgalmi gyógyszertá­

rak famennyiben nem éjjeli 
szolgálatosok) reggel 8 órakor 
nyitnak és este 18—22 óra kö­
zött zárnak. A vidéki városok­
ban pedig kb, 160 .gyógyszertár 
'art állandóan nyitva.

Í9 Mi láttunk cstcsemlke! meggyükül! 
édesanyák keblén.

A Koreai Demokratikus N ószövetség felhívása 
a világ asszonyai has

Vfii amennyi fronton előny ómul 
a koreai néphadsereg

A Koreai Népi Demökratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága jelenti ja­
nuár 7-én:

A néphadsereg egységei, 
megtörve az ellenség ellenállá­
sát, valamennyi fronton foly­
tatják előnyomulásukat.

Január 3"án és 4-én a nép­
hadsereg Szöul körzetében te­
vékenykedő csapatai súlyos 
veszteségeket okoztak az ame­
rikai 25. hadosztály és az angol

..................________________  27. brigád egységeinek. Az ed-
Ne«r hühóvpa btspnygatjSfc, hogy | digi adatok «érint ezekben a

harcokban a néphadsereg egy­
ségei megöltek, vagy megsebe­
sítettek több, mint ötszáz ame­
rikai és angol katonát és tisz­
tet, s több, mint száz foglyot 
ejtettek.

A zsákmány a kővetkező: 
több, mint tíz harckocsi, több, 
mint hetven gépkocsi; három 
százötvenöt milliméteres ágyú, 
harminchárom nehéz géppuska, 
több, mint háromszáz puska és 
nagymennyiségű egyéb fegyver 

l,és lőszer.

Észak-Koron: a Koreai Demo­
kratikus N5szö vétség felhívást 
intézett a világ asszonyaihoz:

Az amcrikaj beavatkozás el_ 
kepzclhetotjen pusztulást é,s bol­
dogtalanságot zúdított népünkre. 
A mezőkön ott áll a learatatlan 
rizs, házaink, városaink és fal­
caink, amelyekben boldog és sza­
bad élet zajlott, romhalmazzá 
változtak. Az utakon fivéreink 
és nővéreink holttestei feküsz- 
nok. A színházak, klubok és más 
kulturális intézmények többségét 
lerombolták és felgyújtották. Ko­
reát ma hiába próbálnák tanul­
mányozni olyan könyvek alap­
ján, amelyeket Imt hónappal ez­
előtt írtak róla.

Amerikaiak és lisKinmanisták 
visszavonulásuk közben váloga­
tás nélkül gyilkolják, a békés 
koreai polgárokat és égdifik fel a 
városokat ég fal veik at. SetYkisem 
tudhatja elképzelni, hogy aK em­
ber ilyein aljasságig süllyedheti' 
Ez már nem is emberi kozyk 
műve, hanem emberbőrbe bujt
.vadállatok gaztettei. Mi láttunkjyáe.

csecsemőket meggyilkolt édes­
anyjuk keblén, láttuk azt a he­
lyet, ahol az amerikaiak több 
mint kétszáz iskoláslánykát lőt­
tek agyon.

A felhívás ezután számos kon­
krét adatot ismertet az amerikai 
banditák rémuralmáról, majd a 
Nőszöveteég forró köszönetét 
mond azért a barátságért és tá­
mogatásért, amelyet a világ bé­
kéjéért harcoló koreai népnek a 
föld minden részéből nyújtottak.

^ ilág Asszonyai! Drága nővé­
reink, akik gyűlöltök minden 
agressziót és háborút, akik sze­
retitek n békét és a szabadságot, 
akik boldogságot kívántok az 
emberiségnek, emeljétek még 
magasabbra a bckeharc lobogó­
ját., tömörüljetek még szorosab­
ban az emberiség boldogságáért, 
gyermekeink jövőjéért vívott 
harcban az imperialista rablók 
ellon, akik már megkezdték Ko­
reában az új világháború tüzé­
nek 1 dngra,lobbantását, — feje. 
ződik be a drínoai hangú folhí-

' „Prága 
ma VÁG 
dolgozói ás 
gadták a 1
na.k kezdeni 
pártunk kol 
jelére munl 
tek.

Mi, MAX 
Kilt jelent 
dolgozó né[J 
tunk kor gr] 
szervezője 
társ mögt 
magyar c 
napnak 
lilanek enilj

A terein 
rá ban az é 
ott r.karunl 
kemény, odj 
n Párt- kői]
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zi 31 .'4 i A (p Mozdony- és ílépgyúv 
csatlakozása a Hofherr-gyári dolgozók

fehl jánlásáhos
■ „Diiga Rákosi Elvtársi A 
MAVAU Mozdony- és Gépgyár 
dolgozói őszinte lelkesedéssel fo- 
g:,;ták a Hofhcrr-gyár dolgozói- 
ro.U kezdeményezését, amelyben 
pártunk kongresszusának tiszte­
siére. munkafelajánlásokat tet-

Mi, MÁVACf dolgozók tudjuk, 
jr't jelent számunkra az. egész 
dolgozó nép harcos ünnepe, Pár­
unk kongresszusa. Győzelmeink 
szervezője, a Párt és Rákosi elv­
ük ; mögé sorakozik fel az egész 
li;:„-v.ir dolgozó nép és ennek a 
‘ . r tisztei été te munkából 41- 
,j; ,k emlékművet.

A íseciaiizmus alapjai leraká­
si, r; az élenjárók között mi is 
0>. r.karunk lenni az öntudatos, 
ke a. Íny, odaadó munkában, azért 
„ párt kongresszusa tiszteletére 
a kővetkező felajánlásokat tesz­
té k gyári vonatkozásban:

l. Fémöntöde vonalán vállaljuk, 
hogy segédanyagok fclhaszná’á- 
sórói 10 ezer forintot takarítunk

2. Vállaljuk, hogy február hó 
24-ig ezer tonna szenet takarí­
tunk meg.

3. A kovácsmühelyi lemezizzító 
kemencét határidő előtt, március 
5-c helyett február 24-ig üzembe­
helyezzük.

4. A szivattyúgyár 76 szer­
számgépének átszállítását, tea’a- 
pozását, üzem behelyezését már­
cius hó 1. helyett február 24-re 
befejezzük.

5. Vállaljuk, hogy a miniszter­
tanács rendeletc alapján előirt 
május hó 1-i határidő helyett tíz­
millió forint értékű elfekvő kész­
letet bocsátunk a népgazdaság 
rendelkezésére április 4-re.

6. Vállaljuk, hogy egyes dolgo­
zóként egy-egy dekádra (tíz 
munkanapra) munkapadig bon­
tott tervet adunk február 24-ig.

7. A 100 százalékon alul telje­
sítők számát, amely jelenleg 23 
százalék, 14 százalékra csökkent­
jük a kongresszusig.

8. Vállaljuk, nogy a most be­
állítandó 500 átképzésnek 25 szá­
zaléka nődolgozó lesz 1951-ben.

Az Egyesült Izzó csatialtozása
Ugyancsak levélben jelentették 

lv csatlakozásukat a Hofherr- 
gyíri dolgozók felajánlásához az 
Egyesült Izzó dolgozói is.

Vállalták, hogy mindennapi 
feladataik jő elvégzésével, a hiá­
nyosságok kiküszöbölésével ké­
szülnek Pártunk kongresszusára. 
Tálalásukban ígéretet tesznek, 
hogy cső negyedévi tervüket 200 
ezer izzólámpával és 35 ezer da­
rab rádiócsövei túlteljesítik. A 
széncsata sikere érdekében a 
pártkongresszusig 200 tonna 
szén m e gt a ka rit ást ajánlottak fel.

A Szovjetunió tapasztalatai

-alapján komplex brigádokat szer­
veznek. Ezek munkáján keresztül 
szervezett munka módszerátadá-s- 
sal az első negyedévben a darab­
bérben dolgozóknál a 1O0 százalé­
kon aluli norma-teljesítők számát 
5 százalékra, a mutatószámban 
dolgozókét pedig 4 százalékra 
csökkentik.

ígéretet tesznek, hogy a ter­
melés jobb megszervezésével, a 
munkafegyelem további megerő­
sítésével, a tervezett első negyed­
évi termelékenységet 5 százalék­
kal emelik.

X Táncsics-bőrgyár dolgozóinak levele
,.Knives Rákosi elvtárs! Mi, a 

Táncsics bőrgyár dolgozói, a mai 
napon meg árgyaltuk a Hofherr 
gyári dolgozók kezdeményezését és

elhatároztuk, hogy csatlakozunk 
ahhoz. Elhatároztuk, hogy Pártunk 
Kongresszusát újabb termelési 
győzelmekké!, munkánk minőségi

megjavításával ünnepeljük. Ennek 
érdekében vállaljuk:

A termelés vonalán:
a) hogy az 1951. évi első kéthavi 

tervünket február 28 helyett feb­
ruár 24-re teljesítjük, b) hogy az 
exporthoz szállítási kötelezettsé­
günket március 5 helyett február 
24-re teljesítjük.

Takarékosság vonalán:
a) Az egyik gyártó részlegünk 

belső átszervezésével, a gyártási 
techn’ka megváltoztatásával mint­
egy 400.000 forint megtakarítást 
érünk el, amelynek 75 százaléka 
import anyagból adódik. Az á!szer­
vezést február 24-re végrehajtjuk.
b) A második negyedév végéig, a 
gyártás technikai eljárás megvál­
toztatásával növényi cserzésíí vo­
nalon mintegy 1.300.000 forintot ta­
karítunk meg népgazdaságunk szá. 
mára a minőség megtartásával.
c) Vállaljuk, hogy bedolgozandó 
bőrökre fordított energiamennyisé­
get az 1950. évi felhasználáshoz vi­
szonyítva a minisztertanács által 
elrendelt megtakar!'ásón felül hét 
százalékkal csökkentjük, d) A box 
kikészítésénél az edd’gi 12 száza­
lékos átdolgozást február 21-ig le- 
csökkentjük 7 száza ékra. e) A 
krómgyár — a minőség megtartá­
sával — február 24-ig megtakarít 
importeredetíí anyagokból 5400 
kg. nátriumbx'hromálot, 8400 kg. 
kénnátriumot, valamint 562 kg. 
anilinfestéket.

Termelékenység emelése érde­
kében:

a) A szlahánovisták és élmunká­
sok bevonásával, a munkamódszer- 
á'adás kiszélesítésével vállaljuk, 
hogy február 24-re a 100 százai­
kon alul teljesítők számát 5.2 szá­
zalékról 2 százalékra csökkentjük. 
Megfogadjuk, hogy vállalásunkat 
te iesítjük.

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja 
Kongresszusa.

Budapest, 1951 január 5.
A Táncsics bőrgyár dolgozói ne­

vében:
Laskai Károly párttikár. Hola- 

csek Szanishóné igazgató. Brauer 
Eerencné iib. titkár, Vigli Béla 
DISZ titkár.

DÍSZ szervezeteink legfontosabb feladata 
az ifjúság politikai nevelése

..A; új nemzedéket vidám és 
bálor, ügye ipózában h'vö- ne­
hézségektől vissza nem rettenő, 
minden akadály legyőzésére 
kész emberré kell nevelnünk.“ 

(SzK'.b)P KB határozata)
A . mze köz: helyzet állandó é.c- 

s.ctae. szocializmus építése egy- 
r.i nagyobb feladatokat állít az líjú" 
í I ■’ e 6. Hogy a fiatalok tízezre.t 
lud|uk mozgósítani a feladatok 
vég. cl-.,)j.á:ára, különösen nagy 
8‘ r.dot kell fordítanunk az ifjúság 
novc'ésére, eszmei és politikai szín- 
v v’uiának emelésére. Csak Így ér- 
hu'jiil: el. hogy a fiatalok megért* 
a cél nagyságát és saját gyakorlati 
f lad:i‘c lkat a cél érdekében folyó 
harcban.

U ÁJ DU-BIHARBAN jelen tőségé­
nek megte'.e’ően fog atkoztunk a 
fiatalok nevelésével a DISZ okta­
tás különböző formáin kérésziül. Az 
ősz folyamán mintegy 181 DISZ 
politikai kört indítottunk 3103 fia­
tal bevonásával. Ma már alig van 
olyan szervezet, ahol ne folyna po­
ll' kai- kör: oktatás.

DISZ SZERVEZETEINK mun­
káin az oktatás megindításával fo­
kozatosan javul. Brezhe'ő volt ez 
most a v öze tőség választásoknál is. 
Ifjúságunk ezt az első, komoly po­
litikai feladatot jól meg tudta olda­
ni s ez a DISZ tagok politikai ön­
tudat csodásának köszönhető. Ko­
moly eredmények születtek a veze- 
tcségvál-.sz'ás során a tagtoborzás 
terén Is. Fataljaink megértették, 
hogy a DISZ-t valóban széles, át­
fogó szervezetté kell kiépíteni, 
ezer. dolgozlak aktívan taglétszá­
muk megsokszorozásáért. A haj- 
dúij IF/.örmény; 1, szervezet politi­

kai körének hallgatói például 60 új 
tag beszervezését vállalták s vá.la- 
lárukat 70-re teljesítették. A hajdú­
dorogi II. szervezet 15. a hajdú­
nánási ÁMG 23. a berettyóújfalui 
ÄMG 20, a kábái DISZ szervezet 
tagjai 20 új tagot toboroztak. Ki­
vették részüket a fiatalok a tszcs 
fejlesztésből is. A nagyié ul ÁMG 
politikai körének hallgatói vállal­
ták, hogy egy-egy tagot szerveznek 
be a tszcs be, míg Hajdúszováton 
Kandi Mihály politikai kör vezető 
mrga 5 ifit győzött meg a társas- 
gazdálkodás előnyéről.

A POLITIKAI KÖRÖK hallgatói 
hozták létre mindenhol a Szabad 
Ifjúsági olvasóköröket. A hajdú­
nánási iskolai szervezetben mind a 
24 hallgató tízes csoportokban he­
tenként tart olvasókört. A zsákai 
állami gazdaságban, a derecske, és 
kismarjai DISZ-ben a politikai kö­
rök legjobbjai vezetik az olvasókö­
röket- December 1. óta — tehát az 
úi vezetöségválasztás óta — a nyá­
ron megindult 30 olvasókör helyett 
71 működik a megyében mintegy 
1.300 hallgatóval.

NEM FELEDKEZTÜNK MEG a 
fiatalok természettudományos okta­
tásáról sem. A politikai körökben 
folyj marxista-leninista oktatás 
melleit széles tömegeket vontunk 
be a természettudományos oktatás­
ba. Folynak az Élet és Tudomány 
körök is. Különösen jó eredményt 
tud felmutatni a kábái DISZ szer­
vezet. ahol 35 fiatal vesz részt és 
ők maguk bemutató kerteket -éle­
sítettek kísérletezés céljából.

SZÉPEN TUDTUK MOZGÓSÍ­
TANI DISZ tagjainkat, de a kívü- 
álló fiatalok nagyrészét is a tcr-
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VASUTPOLIT1KAI OSZTÁLY, SZEMÉLYÜGYI CSOPORTI
A Néplap szerkesztősége december 21-én egy panaszos 

levelet juttatott el a vasűtpolitikai osztályhoz, kivizsgá­
lás végett. A levélre még a mai napi gsem érkezett va
laElvtársak! Ne becsüljétek le a munkáslevelezés fon­
tosságát! Ne gyengítsétek a Párt és a dolgozók közötli 
kapcsolatot!

NAVRALIL ANNA ELVTÁRS NŰ!
Az Alföldi nyomda ki ielölt agitációs munkára. To 

ennek ellenére még az előkészítőn sem jelentél meg.
Pártunknak tagi előlije vagy. Ez arra kötelez, hogy 

változtass magatartásodon és ne becsüld le az agitacios 
munka jelentőségét.

(Beküldte: DISZ Megyebizottság)
RÁZSÖ BÉLÁKÉ TEXTILGYÁRI SZÖVŐNŐ!

Gépedet nem tartod rendben. Hanyagságod zavarja a 
másik műszak munkáját. _ „ ,

Elvtársnő! Te a textilgyári pártszervezet vezetőségé­
nek vagy a tagja! Járj elöl a dolgozók előtt személyes 
jó példamutatással! _________________

4% ungvári művészeti iskolában

mészettudományi tömegelőadások- 
ra és a Szabad Föld Téli Estékre.

DISZ SZERVEZETEINK már ed­
dig is tudnak felmutatni jó ered­
ményeket, melyeket éppen az okta­
tás kiszélesítésén keresztül tudtak 
elérni. Azonban a jelenlegi ered­
mény korán lsem kielégítő. Po.itikai 
kör vezetőinknek állandóan képez­
ni kell magukat, még pontosabban 
el kell jármok a propagandaszemi­
náriumra. hogy még nagyobb fel- 
készültséggel tudják vezetni a rá­
juk bízott szemináriumot. A be­
rettyóújfalui és központi járás po­
litikai körének vezetői lebecsülik 
az előkészítés jelentőségét, gyakran 
nem jelennek meg az előkészítőn s 
ez meglátszik az általuk vezetett 
politikai körökön is.

AZ EDDIGINÉL JOBBAN kell 
foglalkozni a most beszervezett fia­
talokkal, őket is be kell vonni va­
lamilyen oktatásba, nem úgy. mint 
ezt a hajdúszováli elvtársak telték, 
ahol egyenesen kiutasították őket 
a szervezetből.

AZ VJ VEZETŐSÉGEKNEK min­
dig szem előtt kell tartaniuk azt, 
hogy a Párt számára kell kádere­
ket nevelniük. Munkájukat hassa 
át az a tudat, hogy a fiatalokat 
csak akkor tudjuk eredményesen 
harcba vinni a beke véde.meert, ha 
kiszélesítjük politikai látókörüket, 
mert csak így tudják megérteni 
annak a harcnak a jelentőséget, 
me'yet az egész világ dolgozóinak 
boldog jövőjéért vív a Szovjetunió
vezette béketábor.

JUHOS PIROSKA 
DISZ m. okt. felelős.

K&rpátnkrajna tehetséges if ja I és leányai közül sokan az ung­
vári művészeti iskolában tanulnak. A képen Iván Barnlcs, az iskola 
szobrásznövendéko tanárával, Iván Goratkóval.

Előadás Koreáról a Béke-moziban
Köböl József elvtárs, az M.DP 

Központi Vezetőségének tagja 
vasárnap délelőtt 10 óraikor a 
Bélco-moziban a koreai helyzet­
ről előadást tartott. Vázolta a 
koreai hadihelyzetet, a koreai 
nép hősi harcát az imperialist« 
banditák ellen. Beszélt a kínai 
önkéntesek támogatásáról, a vi­
lág népeinek harcos együttérzé­
séről. Hangsúlyozta, hogy a ko­
reai nép győzelme biztos, mert

ezt a harcot a világ dolgozói tá­
mogatják.

Az előadás után két filmet, for­
gattak le. Az egyik film a „Nagy 
Példa“, bemutatta a román pa­
rasztküldöttségnek a Szovjetunió 
kolhozaiban tett látogatását. A 
másik ,,TTj Kína születik“, a kí­
nai nép felszabadulás utáni har­
cát, a Kínai Kommunista Párt 
és vezére, Mao-Ce-Tung elvtárs 
iráinti ragaszkodását.

Aláírlak az Albán Népköztársaság 
és a Magyar Népköztársaság közölt! 1951. évi kereskedelmi 

megállapodás!
1951 január 5-én írták alá a 

külkereskedelmi minisztériumban 
az Albán Népköztársaság és a Ma­
gyar Népköztársaság között az 
1951. évre szóló kereskedelmi és 
fizetési megállapodást. Magyar 
részről Lantos Dezső, külkereske- 
deimi minisztériumi csoportfőnök, 
albán részről pedig Abdyl Kellczi 
pénzügyminiszter írták alá a meg­
állapodást.

A megállapodás keretében a Ma­
gyar Népköztársaság az Albán 
Népköztársaságnak aluminium fél­
készárukat, kábeleket és egyéb 
villamossági anyagokat, híradás-

technikai cikkeket, textilárut, 
gyógyszereket stb., az Albán Nép- 
köztársaság pedig a Magyar Nép- 
köztársaságnak citromot, rezet 
bitument, gyapjút, bőröket stb. 
szállít.

Egyidejűleg aláírták a tudomá­
nyos és technikai együttműködés­
re vonatkozó szerződést is.

Az aláírt megállapodások bizto­
sítják a két ország közötti gazda­
sági kapcsolatok erősebb kifejlő­
dését, hozzájárulnak a békeharc 
megerősítéséhez és a szocializmus 
felépítéséhez a két testvéri népi 

i demokráciába*.
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Mezőgazdaság 
szocialista jparl 
pen ezért ötével 
vünk egyik tőf?p 
gazdaságunkat 
lattenyésztésünll 
Ságból kiemelj« 
a megvaíósítása| 
nisztertanács e',1 
állattenyésztést I
melést az 1951"
mennyiségileg 
leg lényegesen j
Ä határozat 

évi tejhozal 
fokozása mellel 
ban tehenekén! 
emelni 1951 -bei j 
térrel 1952-ben., 
mi gazdaságok! 
1952-ben 3300 | 
átlagos, tehenei 

Komoly és ni 
melyeknek ni égj 
kát, nagy szak 
hajdú-bihari 
vezetőinek lcgil 
ián többen p.i 
hénállomány ne 
tak annak, ho;f 
elérni az előírt« 
naszkodás nem ] 
tunk magunk 
hetne emelni rnj 
állomány minői 
mostani gyengj 

Az nem vitás 
napra nem lehd 
tejet adó tch| 
minden nap 
dekében használ 
bőven tejelő tej 
hozását.

Jól tudjuk rrJ 
gazdaság tapasl 
egyedi takarni^ 
legbiztosabban 
hozamot.

Mit tettek enl 
dekében 1II 

dig még jófoní 
lek új beton ist 
jászol felszere 
di takarmányod 
ta nem lehet. II 
kell tehát fel?/ 
tehén a másikI 
takarmányt. Al 
több és jobb ti 
azt Jobban értéi 
Ehhez clsősorlf 
hogy az e'.vá.ai 
szítsék. NéhánJ 
biharkeresztcsj 
méréseket, bogi 
jak készíteni, ll 
adat, mert félül 
jászlat megróni 
készítésével. Al 
sénél ez a tervef 
gondot okoz 
az egyedi tald 
ditágát. Igen bel 
lamj gazdaságéi 
ja egységes rJ 
tervével scgítel 
és nem engedni 
építéseket, meri 
minden gazda J 
megoldást fogj!

Az egyedi tál 
zetésénck techj 
kívül van még 
tője is és ez 
erre a hajdúnál 
®ág, ahol ml 
egyedi takarni 
rácsokat, de nzl 

Ez teljesen lil 
rűbb, így valósi 
ban a takarékol 
a legjobb takar! 
mert új, vonal<| 
Megszokták a 
8°t. hogy válóé 
ták a jószág <h| 
Wa’ósitsák m J 

célszerű, 
szerinti, egyedi 
mert enélkül mf 
állomány tőkéiéi 
tejelő állatok iJ 
lami gazdaságai
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Veres János balmazújvárosi dolgozó 
paraszt egy fél hold gyapotból több, 

mint 3000 forintot vett be
A gyipottermelés « múlt érben 

is nagyon jól jövedelmezett. A 
megyében több termelőcsoport és 
termelőszövetkezet 7—8 máziás ter­
méshozamot ért el, sőt akadt olyan 
is, amely 9 mázsás termést takarí­
tott be. E szép eredmények aztán 
arra sarkallták termelőszövetkeze­
teinket és csoportjainkat, hogy eb­
ben az évben még nagyobb terület­
re szerződjenek. Igen nagy azok­
nak a termelőcsoportoknak száma, 
amelyek most már húsz, főt még 
ennél is több holdon t rmelnck 
majd gyapotot- Pedig ezek a cso­
portok még azelőtt szerződtek, mi­
előtt a kormány úiabb és a tavalyi­
nál sokkal jobb feltételeket szabott 
meg a gvapotiermelők számára.

Ugyanígy az egyénileg dolgozó
parasztok is nagyobb területre kö­
töttek gyapottermelési szerződést, 
mert bebizonyosodott, hogy a gya- 
poitermelcs az egyik legjövedelme­
zőbb termelési ág volt tavaly.
Fél holdról 3132 forint

Veres János balmazújvárosi 
egyénileg dolgozó paraszt tavaly 
800 négyszögölön termeit gyapo­
tot. Termelt első osztályú gyapot
300 és fél ki ó s másodosztályú 104 
kiló. Kapott ezért 2-104 és 728 fo- 
r'ntot. vagy’s összesen 3132 forin- 
tot. Annyit kapott a fél hold gya­
pottermésért, amennyit ugyanezen 
a földön megtermett 29 mázsa bú­
záért kapott volna.

Ez nagyszerű eredmény! Alig 
van még olyan növény, amelyért ily 
nagv összeget kaphatott Volna egy 
fc! hold földről.

Uj termelési ág nálunk a gyapot, 
de már első terméseredményei is 
azt bizonyítják, hogy dolgozó pa­
rasztságunk eredményesen megbir­
kózik <zzel az eddig ismeretlen nö­
vénnyel is,

fi er holdról 
11.748 forint!

Veres János a tavalyi árakon is 
nagyon fzcp összeget keresett a 
gyapottcrmeléssel. Az idén azon­
ban még ennél is jobb árat fizet 
az állam a gyapotért. Minőség 
szerint 1200, ICÖf). 800, 600 forintot 
kapnak a termelők a fagyelőtti 
gvnpot mázsájáért- Ezenfelül a kél 
és fél mázsán felüli termésered­
mény esetén egvre emelkedő juta­
lom is jár a többlettermés minden

kilójáért. Hogyan fog festeni Ve 
rés János számadása, ha ugyan- kiló^ 
ilyen termést ér el a fél holdján, pót ■

Ezt mutatja meg a táblázat:
I. oszt. gyapot 125 kg, alapár 10 forint 
I. oszt. gyapot 50 kg. alapár és jutalom 13 forint 
I. oszt. gyapot 50 kg, alapár és juta-om 16 forint 
I. oszt- -ryapot 75.5 kg, alapár és jutalom 20 forint 
TI. oszt, gyapot 104 kg. alapár és jutalom 16 forint

vagyis megterem neki 300 és fél
és 104 kiló II. osztályú gya-

1250 Ft 
650 „ 
8000 „ 

1510 „ 
1664 „

összesen 404.5 kiló gyapot egy fél holdról: 5874
így egyetlen növény sem fizet! 

Ez azt jelenti, hogy egy holdról 
11.748 forint jövedelmet lehet be­
venni, vagyis 146.8 mázsa búza 
árát.

De a gyapottermelő ily termés 
esetén egy és fél hold föld után 
még kap 20 méter kedvezményes 
textilanyag vásárlására szóló utal­
ványt is, amellyel feláron vásárol­
hat különféle textilárut. A meg- 
lc melt gyapot minden mázsája 
után 10 kiló olajpogácsa vásárlá­
sára is utalványt adnak neki.

Tennivalók a mezőgazdaságban 
január első felében

A növényvédőm! munka szüne­
tel. A tavaszi vetőmagvak előkészí­
tését meg keli kezdeni. A tavaszi 
kalászosoknak szclektoror.ását már 
most el kell végezni, ajánlatos a 
vetőmagvak csírázás! képességét is 
megvizsgálni. Különösen fontosak 
a vetőmagtisztítási munkák a ter­
melőszövetkezetekben és csopor­
tokban. mert a legtöbb csoportnál 
tavasszal is nagy területeket vet 
nck be kalászosokkal.

Az idén kedvező az idő, « gyü­
mölcsösben a hó nem akadályozza 
a munkát, folytatni kell tehát a 
fák tisztogatási munkáit: a száraz 
és beteg ágak levágását, hernyó- 
fészkek leszedését, * gyapjas és a 
gyflrűspill* tojáscsomóinak irtá­
sát.

A gyümölcsfák törzsét és vasta­
gabb ágait drótkefével, a fiatal fá­
két súroló kefével tisztítsuk meg.

Csurka József hajdúsámsoni 
dolgozó paraszt decemberben n 
debreceni vásáron eladta tehenét-

levelezőink írjak.
CS. NAGY ISTVÁN KISHEGYES!

TSZCS-TAG ÍRJA:
A minisztertanács rendeletc a 

cukor- cs liszt jegyek bevezeté­
séről igen helyes és Időszerű volt, 
A dolgozók mostmár pontosan, 
rendszeresen megkapják cukor- és 
lisztellátásukat, nem kell sorbaállni 
felesleges időt vesztegetni- Az áru- 
halmozó betyárokra, a még meg­
búvó ellenségre mértünk ezzel a 
rendelkezéssel is újabb csapást, 
akiknek már nem lesz módjukban 
a dolgozó nép rovására raktároz­
ni, készleteket gyűjteni. Mi tszcs- 
ben dolgozó parasztok őrülünk, 
hogy Pártunk, kormányzatunk itt 
is éber volt, rendet teremtett a köz- 
ellátás. a cukor, és a lisztelosztás 
frontján.

GALFi FERENC JELENTI 
KOMADIBÖL:

Komádi község népnevelői az. el­
múlt héten is folytatták a termelési 
szerződések kötését. A tanácsta­
gok komolyan segítették ezt a 
munkát, újabb növények termesz­
tésére kötöttek szerződést, példát 
mutatva így az egész község dol­
gozó parasztságának. A kukorica-, 
burgonyabegvüjtés sem szünetelt. 
Ezen a héten azonban komádi vi­
szonylatban lemaradás tapasztalha­
tó. Különösen a laynai részeken

gyenge az eredmény. Most, a fa­
gyok beálltával azonban minden 
valószínűség szerint javulni fog a 
begyűjtés lendülete, ez különben 
máris tapasztalható. Katona János 
4 holdas dolgozó paraszt az eddig 
beadott mennyiségen felül újabb 2 
mázsa tengerit ajánlott fel. Varga 
Dávid kisparaszt szintén hasonlóan 
cselekedett. Ki kell emelni még a 
beadók közül Molnár Sándorné 
dolgozó parasztasszonyt, aki, mi­
kor az újabb felajánlásokról tudo­
mást szerzett, maga is 235 kiló 
szemcstengerit szállított « izövet- 
kezet -raktárába.
HARSANYI IMRE GIMNÁZIUMI 

TANULÓ ÍRJA:
1905 január 9. Fontos dátum az 

orosz pro'etáriátus történetében. 
1905 január 9-én ugyanis a péter- 
vfiri dolgozók, a bolsevikok figyel­
meztetése ellenére, felvonultak a 
Téli Palota elé, hogy petíciót nyújt 
sanak át a Cárnak. A cár azonban 
nem fogadta a munkásokat, sőt 
közéjtik is lövetett a katonákkal, 
borzalmas vérfürdőt rendezett- « 
dolgozók soraiban. A „Véres va­
sárnap’’ folytatása az 1905-03 for­
radalom volt. mely ha el is bukott, 
de megmutatta a proletariátus ere­
jét, előkészítette a munkásosztályt 
az 1917-es történelmi jelentőségű 
győzelemre.

DISZ vezetőségválasztások
Helyes, hogy a kábái DISZ ver­

senyre hívta ki Földes DISZ szer­
vezetét s vállalta, hogy a Kon­
gresszus tiszteletére 50 új tagot 
szerveznek be. Politikai körökön 
megszüntetik a lemorzsolódást. 
Szerveznek még egy Élet és Tudo­
mány, va.am’nt még egy Szabad 
Ifjúsági olvasókört. A Szervezet 
minden tagját bevonják az okta­
tásba. A földes! DISZ elfogadta a 
kabiak versenyfelhívását.

Nem helye», hogy a görbeház! 
DISZ-titkár nem kéazitctte e!5 
megfelelően a vezetőség választó 
taggyűlést, annak ellenére, hogy a 
Járási Bizottság aktívája előzőleg 
erre már megadta a szemponto­
kat. Felelőtlen volt akkor i», ami­
kor a beszámolót keléit volna el­
készítenie, mert inkább addig el­
ment vadászni.

Ezeket a rendkívüli kedvezmé­
nyeket minden gyapottermelő meg. 
kapja, ez is, aki a miniszteri ren­
delet előtt szerződött ez évben gya­
pottermelésre.

Ugyanezek a kedvezmények jár­
nak a termelőszövetkezetek dolgo­
zóinak- A textilvásárlási utalványt 
azok a dolgozók kapják, akik tag­
jai a gyapottermelő brigádoknak. 
Tehát minél több gyapotot termel­
nek majd a termelőszövetkezetek, 
annál több textil anyagot kapnak 
féláron és annál több tag részesül­
het az olcsó textilanyagban.

Helyes, hogy a kismarjai DISZ 
vezetősége mennyire szem előtt 
tartja az Ifjú Gárdista csoportok 
megerősítését. 50 Ifjú Gárdista vé­
gez rendszeresen felvilágosító mun­
kát. A községben kevés olyan fia­
tal van, aki nem tagja a Dísz­
nek. A kismarjai ifjú gárdisták se­
gítik a poc-Sajiakat is. Emennek a 
pocsaji DISZ agitációs munkájában 
résztvcnni.

Nem helyes, hogy Szabó Margit, 
akit a Magasépítési DlSZ-szerve- 
zet megbízóit a munkahelyen levő 
DISZ tagok kiértesítésével —- en­
nek nem tett eleget s így az ifi­
nap nem sikerült, azon csak na­
gyon kevés fiatal jelent meg. A 
Magasépítési DlSZ-bizotlság ezért 
Szabó Margitot megrovásban ré­
szesíti.

a babai fanács jé mentával készfii 
a Pártkongresszus megünneplésére

A kaparékot el kell égetni. Nyúl- 
rágás ellen a fákat tüskés ágakkal 
vagy napraforgószárral kössük be.

Az állatok takarmányozásánál » 
mész és foszfor mellett a konyha­
só is nélkülözhetetlen- Szarvasmar­
hának 20—50, lovaknak 15—25, ju­
hoknak, sertéseknek 4—8 gramm 
sói adjunk naponta és fejenként.

Szükséges, hogy a sertések na­
pon la mozogjanak a szabadban. Az 
enyhébb napokon hajtsuk ki a 
sertéseket naponta a szabadba 
olyan helyre, ahol kárt nem tehet­
nek. A takarmányozásnál töreked­
ni kell arra. hogy a takarmányt 
langyosan kapják meg sertéseink. 
Legjobb ha a kimert abrakkeve- 
rekre langyos vizet öntünk, így 
az emésztés gyorsabban folyik 1-e. 
Ez különösen a» hízósertéseknél 
fontos, mert így Sokkal gyorsabb 
a súlygyarapodásuk.

ü ftupeceR becsapják a dolgozó parasztot

A kábái tanács-ház termében jó 
munka folyik, a tanácstagok a dol­
gozó nép érdekében hoznak hatá­
rozatokat. A nagy asztal körül nem 
a régi képviselőtestületi tagok, a 
falu népének szípolyozó;, a kulákok 
ülnek, hanem a dolgozók legjobbjai, 
termelésben, begyűjtésben élenjáró 
dolgozó parasztok.

A tanácselnök, Szennyes András- 
né Iszcs-tag arról beszél, hogy a 
kabaláknak is sikeresen ki keli ven­
niük részüket a békéért folyó harc­
ból,

naponta küzdeniük, hogy ered­
ményeink javuljanak munkában, 

terménybe gyűjtésben,
Szabó Miklós tanácstag így be­

szél:
— Még nem mondhatjuk, hogy 

minden tanácstag és póttag jó! ve­
sz’ ki részét az agitációs niunkábó'. 
Hogy ezt megjavítsuk, még harco­
sabbaknak keil lenniük a tanácsta­
goknak. Javasolom, hogy runden 
szerdán este 6 órakor jöjjünk" össze 
sajtóvitára. Beszéljük meg a kül- és 
belpolitikai kérdéseket, lássuk meg 
minél jobban feladatainkat. Javaso­
lom azt is, hogy 

minden tíz házra adjunk nép­
nevelőket, minden tanácstag és 
póttag végezzen állandó népne­
velő munkát a maga terüle­
tén. Készüljünk a Pártkon­
gresszus megünneplésére azzal, 
hogy minél több dolgozó pa­
rasztot szervezzünk be a ter­

melőszövetkezetbe.
Oléh György hajdúdorogi kupec- 
nek, 600 forintért. A kupac 
ugyanazt a tehenet még azon a. 
napon eladta az Állat forgalmi 
Vállalatnak 1117 forintért. Csur­
ka ,Tóz<sef dolgozó parasztot tehát 
a kupec 517 forinttal károsította 
meg. mert nem adta meg a ren­
des árat.

Csurka József nem károsodott 
volna, ha tehenét a földműves- 
szövet kezeton keresztül értéke­
síti. A dolgozó parasztoknak ébe­
reknek kell termi ük, ne álljanak 
szóba a múlt rendszerből itt ma­
radt.. a nép nyakán élősködő ku­
pacé, kkel. A földműva&szövetke­
zetek mindenkor a napi áron ve­
szik át az eladásra kínált állato­
kat, kerüljék a kupeceket.

A llajdú.Biharmegyei Állat- 
forgalmi Vállaltit, miután tudo­
mására jutott Oláh György ku­
pec csalása, feljelentést tett el­
lene a hatóságnál. Minden dol­
gozó paraszt jól teszi, ha segít 
leleplezni a kulákok üzérkedé­
seit. hogy ne károsíthassák meg 
a dolgozó parasztokat.

A magam részéről vállalom, hogy 
négy új tagot szervezek és egy 
II. típusú szövetkezetei is alakí­
tunk.

Kiss András tanácstag az állami 
fegyelem kérdéséről beszelt Indít­
ványozta, hogy a tanácstagok javít­
sák meg munkájukat, legyenek 
pontosak az ügyek intézésében, a 
gyűléseken való megjelenésben.

Pircin Ambrus tanácstag bejelen­
tette, hogy ő is részt kíván venni 
a tszcs szervezésben cs vállalja, 
hogy 6 új tagot szervez.

Versenyre hívta ki a tariács- 
tagokat az eredményes szer­

vező munkában.
Biró István g minisztertanácsnak 

az állattenyésztés és takarmányter­
mes z.téssel kapcsolatos határozatá­
ról beszélt, az új tenyésztési és ter­
melési feladatokról. Javasolta, hogy 

a kábái legelőn vezessék be a 
szakaszos legeltetést 

és ne az egész legelőt gázoltassák, 
mint tavaly tették.

A tanács kit. xndotta, hogy a le­
gelőfásítást végrehajtják, az apaál­
latok bőséges takarmányozását b'z- 
tosítják. A minisztertanácsi határo­
zatot ismertet k a dolgozó paraszt­
ság körében, hogy minél jobb ered­
ményeket tudjanak e'é-rni.

P ősalak! László tanácstag az 
ülés után ezt mondotta:

— Feladatainkat mego’djuk. mert 
harcunkban a Párt vezet bennün- 

i két s mutatja a helyes illat.

Bitdapesíen tartja ülését 
a FI A Pl* végrehajtói* izott sága
Január 12, 13, 14"én a ma­

gyar fővárosban tartja ülését a 
FIAPP végrehajtó bizottsága.

A FIAPP. amely a volt poli­
tikai foglyok, ellenállók, sza­
badságharcosok egyesületeinek, 
szövetségeinek nemzetközi 
szervezete, fontos kérdéseket 
tárgyal a háromnapos ülésen.

A FIAPP — mint békeharcos 
szervezet — a nemzetközi 
helyzet időszerű kérdéseit vizs­
gálja meg és ezzel kapcsolat­

ban dolgozza ki további mun* 
katervét.

A FIAPP-hoz tartozó egyesü­
letek, szervezetek tagjai szerte 
a világban küzdenek az ame* 
rikai imperialisták és a dollár- 
zsoldban álló cinkostársaik el­
len, akik a harmadik világhá­
ború ki robbantásán mesterked­
nek. A FIAPP végrehajtóbizott­
sága ülésén leleplezik a hábo* 
rús uszítok nyugatnémetorszá­
gi terveit.

Fegyvert és löszért rejtegetett a háborúra 
spekuláló Kövér lutal böszörményi buták

Házkutatást tartott a rendőr­
ség Kövér Antal hajdúböször" 
menyi kulák lakásán, melynek 
során nagy mennyiségű lőszert, 
puskaport és lőfegyvert talált. 
A kertben a bokrok között va­

ll Szovjetunióban új szeüofojtákat termesztettek ki
A szovjet összszövetségi szőllő- 

termesztési tudományos kutató 
intézet (Magaracst középázsiai 
fiókintézete olyan új szőllőfajíá- 
kat ^termesztett ki, amelyeket 
igen jó és magas cukortarta­
lom jellemez.

Az új szőllőfajták már az e’- 
sö évben tőkénkini 10 kg szel­
lőt adnak.

1951 tavaszán az Üzbcg Szo­
cialista Szovjet Köztársaság 
kolhozainak nagyrészében már 
ezeket az új szőllőfajtákat fog­
ják elültetni.

dászíegyver volt, a jászol alatt 
karabélycső, a padláson lőszer, 
a disznóólban • másik karabély­
cső, de voltak fegyveralkatré* 
szék is az ócskavasak közt fel­
halmozva.

Kövér Antal kulák, a dolgo­
zók ellensége, háborúra speku* 
Iáit. Számított arra az időre, 
amikor majd büntetlenül hasz­
nálta volna a rejtett fegyvere­
ket a dolgozók ellen. Azonban 
rajtavesztett. A megyei bíróság 
rögtönítélő bírósága 12 évi bör­
tönre ítélte a fegyverrejtegető 
kulákot.
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Az állami gazdaságokban gyorsítani keil 
a szarvasmarhák egyedi takarmányozásának

bevezetését
Mezőgazdaságunk lemaradt a

szocialista ipar fejlődésétől és ép­
pen ezért ötéves népgazdasági ter­
vünk egyik főfeladata, hogy mező- 
gazdaságunkat és ezzel együtt ál­
lattenyésztésünket az elmaradott­
ságból kumeljiik- Ennek a célnak 

megvalósítása érdekében a mi­
nisztertanács elrendelte, hogy az 
állattenyésztést és takarmányter­
melést az 1951. és 1952. években 
mennyiségileg emelni és minőségi­
leg lényegesen fejleszteni kell.
Ű határozat kimondja, hogy az 

évi tejhozamot a zsírtartalom 
fokozása mellett országos átlag­
ban teheneként 200 literrel kell 
emelni 1951-ben, s további 200 11- 
terrcl 1952-ben. Ezen belül az álla­
mi gazdaságokban 1951-ben 3000,
1952-ben 3300 literre kell emelni az 
átlagos, tehenenként! tejhozamot.

Komoly és nagy feladatok ezek, 
melyeknek megoldása szívós mun­
kát, nagy szakértelmet követel. A 
hajdú-bihari állami gazdaságok 
vezetőinek legutóbbi konferenciá­
ján többen panaszkodtak a te­
hénállomány miatt és hangot ad­
tak annak, hogy nehezen tudják 
elérni az előírt tejhozamot. A pa­
naszkodás nem se- it, ha nem lá­
tunk magunk is hozzá, hogyan le­
hetne emelni minél előbb a tehén- 
állomány minőségét és javítani a 
mostani gyenge tejhozamot.

Az nem vitái, hogy máról-hol­
napra nem lehet felemelni a kevés 
tejet adó tehenek hozamát, de 
minden nap melyet nem a cél ér 
dekében használunk fel. késlelteti a 
bőven tejelő tehénállomány létre­
hozását.

Jól tudjuk már a szovjet mező­
gazdaság tapasztalataiból, hogy az 
egyedi takarmányozással lehet a 
legbiztosabban elérni a magas tej­
hozamot.
U it tettek ennek bevezetése ér­
ni deliében Hajdú-Biharban ? Ed­
dig még jóformán semmit- Építet­
tek ú,i bctonistá'.lókat, olyan beton- 
jászol felszereléssel, hogy az egye­
di takarmányozást megoldani raj­
ta nem lehet. Elválasztó rácsokat 
kei! tehát felszerelni, hogy egyik 
tehén a másik elől ne egye e, a 
takarmányt. Az a telién kapjon 
több é= jobb takarmányt, amelyik 
azt jobban értékesíti jobban tejel. 
Ehhez elsősorban az szükséges, 
hogy az elválasztó rácsokat elké­
szítsék. Néhány gazdaság, így a 
biharkeresztesi is megkezdte a fel­
méréseket. hogv a rácsokat el tud­
ják készíteni. Ez nem csekély fel­
adat, mert félűs, hogy a beton­
jászlat megrongálják a rácstartók 
készítésével. Az új istállók építé­
sénél ez a tervezési hiány most sok 
gondot okoz és alaposan késlelteti 
az egyedi takarmányozás megin­
dítását. Igen helyes lenne, ha az ál­
lam; gazdaságok megyei központ­
ja egységes rácsok készítésének 
tervével segítené a gazdaságokat 
és nem engedné szabadjára az át­
építéseket, mert nem biztos, hogy 
minden gazdaságban a legjobb 
megoldást fogják alkalmazni.

Az egyedi takarmányozás beve 
Mesének technikai akadályokon 
kívül van még egy másik késlclte- 
töje is és ez a maradiság. Példa 
erre a hajdúnánási állami gazdá­
iig, ahol már elkészítették az 
egyedi takarmányozást biztosít 
rácsokat, de azt nem kezdték meg.

Ez teljesen új mód. a legeélsze 
rűbb, így valósítható meg. legjob­
ban a takarékosság. így érhető el 
a legjobb íakarmányértékesités, de
mert úi. vonakodnak alkalmazni. 
‘Megszokták a régit, a kényelme­
it. hogy válogatás nélkül villáz- 
ták a jószág elé a takarmányt. 
Ma'ósítsák meg haladéktalanul a 

célszerű, az állatok érdeme 
szerinti, egyedi lakarmányozását, 
mert enélkül nem képzelhető cl az 
állomány tökéletesítése. $em kitűnő 
tejelő állatok tartása. A megye ál­
lami gazdaságaiban a miniszterta­

nácsi határozat gyors és eredmé­
nyes végrehajtása érdekében meg 
kell ismertetni minél jobban az ál­
lattenyésztő brigádok tagjaival, a 
tehenészetek dolgozóival az egyedi 
takarmányozás módját nagy jelen­
tőségét. Szervezni a versenyeket a 
minél jobb fejési átlagokért.

A világ legfejlettebb mezőgaz­
daságában. a Szovjetunióban már 
bevezették az egyedi takarmányo­
zást és nagy hasznát látják. A kol­
hozokban tudományos alapon ete­
tik az állatokat, tudomány és gya­
korlat egymás kezét fogva éri el 
a jobbnál-jobb eredményeket. A 
fejőknek nemcsak a tehén kifejőse 
a dolguk, hanem az is, hogy kita- 
nulmányózzák külön-külön minden 
egyes rájuk bízott tehén szokását: 
milyen takarmányt szeret legjob­
ban, mit eszik legszívesebben. Is­
merni kell a tehén termeszt.tét és 
ennek birtokában minden egyes 
állatra külön elkészíteni a takar­
mányozási tervet. Az adagolást az 
szabja meg, hogy mennyi a tehén 
súlya és mennyi tejet ad. Minden 
tehén a természetének — ízlésének 

megfelelő összetételű takar­
mányt kap. Azoknak tehát, akik a 
tehenészetben dolgoznak, alaposan 
ismerniük kell a rájuk bízott álla­
tokat, de érteni is kell a szakszerű 
takarmányozáshoz. Több munkát 
jelent, az kétségtelen, de sokkal 
több lesz az eredmény is.

A megfelelő etetésnek és ápolás­
nak igen nagy szerepe van az álla­
tok minőségének feljavításában, a 
tehenek tejelőképességének fe'.fo- 
kozásában. Bámulatos eredménye­
ket értek cl vele a kolhozokban 
és szovhozokban. Egy-egy telién 
tejelőképességét egy-egv év alatt 
kétszeresére tudták felemelni. A 
gorki „Vladimír Iljics” kolhozban 
is igv emelték fel a tehenek fejes! 
átlagát először 1200 literről 3800- 
ra, és 1950-ben elérték az 5000 li­
tert.

Megyei gazdaságaink tehenésze­
tei messze vannak még attól, hogy 
megközelíthessék a kolhozok telie-

Használ/uk fel a vezetőség újraválasztó 
taggyűléseket a termelő­

szövetkezeti-mozgalom fejlesztésére

nészeteit, de a lehetőséget meg­
kapták, rendelkezésükre állanak a 
micsurini tanok, a szovjet mező- 
gazdaság tapasztalatai. Az út biztos 
sikerhez vezet.

Ehhez azonban elsősorban az
“ szükséges, hogy az állatállo­

mányt alaposan vizsgálják felül, 
ne pocséko.iák a .takarmányt olyan 
állatokra, melyek azt sohasem 
fogják jól hasznosítani. A tehené­
szetekben csak olyan teheneket 
szabad tartani, melyek vagy bősé­
ges tejet adnak, vagy a tejhoza­
muk alaposan feljavítható. Így lesz 
jövedelmező « tehenészet és csak 
így jutunk el ahhoz, hogy a tej­
termelésben teljesíteni tudjuk a 
minisztertanácsi határozat előírá­
sait-

Állami gazdaságaink értekezletén 
1—2 1 it eres tehenekről beszéltek és 
arról, hogy silány teheneket vettek 
át, tovább tenyésztésre, tejelésre és 
ezért nem tudnak elérni említésre 
méltó eredményt.

Az állami gazdaságok megyei 
központjának mindent el kell kö­
vetnie, hogy a bejelentések alapján 
feltilvizsgáják a tehenészeteket ki­
cseréljék. hizlalással, vágatással ér­
tékesítsék a silány állományt s fel­
töltsék olyan jószágokkal, melyek 
az új takarmányozási mód beveze­
tésével elérik a 3000, illetve a 3300 
literes évi tejelési átlagot.

----------- —O— —

ÚJABB JUGOSZLÁV 
PROVOKÁCIÓK AZ ALBÁN 

HATÁRON

A belgrádi fasiszták tovább 
folytatják provokációikat az 
Albán Népköztársaság ellen. 
1950 december folyamán Jugo­
szláviából érkező repülőgépek 
hétízben sértették meg Albánia 
légterét az albán—jugoszláv ha­
tár különböző pontjain. Ezenkí­
vül december 4-én jugoszláv 
járőrök Vermos szakaszán al­
bán határőrökre tüzeltek;

A termelőszövetkezetekben is 
csoportokban folyik a vezető­
sége,k újraválasztása. A leg­
jobbak beválasztásával meg­
erősödött új vezetőséggel in­
dulnak neki termelőszövetke­
zeteink a tavaszi és nyári 
munkáknak.

A választások igen élénk ér­
deklődést keltenek az egyéni­
leg dolgozó parasztság köré­
ben. Szeretnék megismerni a 
termelőszövetkezetek belső éle­
tét és képet szeretnének kapni 
a csoportok fejlődéséről. Ezt el 
is mondták a zsálcai ,,Győze­
lem'' taggyűlésén megjelent 
egyénileg dolgozó parasztok.

A kábái „Dózsa“ vezetőség- 
választására több egyénileg 
dolgozó parasztot hívlak meg, 
közülük három rövidesen be is 
lépett a csoportba. Ugyanez 
történt a balmazújvárosi „Vö­
rös Csillag" tszcs.nél is, ahol 
összesen hárem egyénileg dol­
gozó paraszt volt jelen és vá­
lasztás után mind a három 
belépőit a csoportba.

— Nem is gondoltuk, hogy a 
tszcs belső élete ilyen lelkes 
legyen. Ilyen lelkes emberek 
között érdemes dolgozni, — 
mondották és a belépési nyi­

latkozatot mindjárt alá w ír- 
lák. A taggyűlés pedig azon­
nal felvette őket a tagság so­
rai közé.

A hajdúböszörményi ,,Kos­
suth"-nál is gondot fordítottak 
az egyénileg dolgozó parasztok, 
meghívására és ott nyolc dol­
gozó panaszt jelenlétié be belé­
pési szándékát.

Ezek a tények bizonyítják, 
hogy az egyénileg dolgozó pa­
rasztok meghív ása igen jó 
eredményekkel jár. Arinál sú­
lyosabb hiba, hogy egyes , cso­
portoknál egyctlen egyénileg 
dolgozó parasztot meg nem 
hívnak, mint az például Téglá­
son az ,,Előre“ csoportnál tör­
tént. A téglást „Előre“ azonVm 

* nem áll egyedül. A csoportok­
nak mindenütt az eddiginél 
sokkal nagyobb gondot kell 
fordítani az egyénileg dolgozó 
parasztság meghívására és je­
lenlétére. Mindenütt hívják 
meg nagy számban az egyéni­
leg dolgozó parasztokat a ve­
zetőséget újraválasztó taggyű­
lésekre, használják ki ezt az 
alkalmat is a csoport fejlesz­
tésére és munkájának népsze­
rűsítésére.

Süldőnevelésí szerződést 
köthetnek a dolgozó parasztok
Uj szerződési akció indult, 

melynek célja az, hogy a dolgozó 
parasztságot újabb előnyökhöz 
segítsék az állatfelnevelés terén. 
Kormányzatunk lehetővé tette, 
hogy a dolgozó parasztság süMő- 
«evelési szerződést köthessen és 
a felnevelt állatokat, az Allat-for- 
giami Vállalattal kötött szerződés 
értelmében, előnyös feltételekkel 
értékesítse.

A hajdú-bihari gépállomások központja 
. versenyre hívtai ki a szóin oh megyei 

gépállomások központját
1 Páros versenyeket indítanak a páríkongresszusi felajánlás keretében

a megyei gépállomások
A Hofherr-gyárt dolgozóknak a 

pártkongresszus tiszteletére tett, 
munkafelajánl ásó.hoz lelkesen
csatlakoznak a hajdú-biharmegyei 

gépállomások dolgozói. A fel­
ajánlások sikeres teljesítése érde­
kében

a gépállomások párosver- 
ecnybe lépnek egymással.

A hajdú-biharmegyei alközpont a 
szolnokmegyei alközpontot hívta 
ki.

Versenykihívásukban ezt írják 
a megyei alközpont dolgozói:

— Úgy érezzük, hogy nagy 
felszabadítónk, a Szovjetunió 
iránti hűségűnket Pártunk és a 
dolgozó nép iránti ragaszkodá­
sunkat a legméltéképpen úgy jut­
tatjuk kifejezésre, hogy

a kongresszus tiszteletére, a 
második tervév küszöbén 
munkánkat tovább javítjuk. 

Mi, a hajdú-biharmegyei gépállo­
más! központ dolgozói vállaljuk, 
hogy 1950-es tervünket négy szá­
zalékkal túlteljesítjük. A terven 
felül a múlt évben 15,000 holdat 
munkáltunk meg gépi erővel. Vál­
laljuk, hogy február 24-re, a kon­
gresszus napjára 525 trak-o. , 
462 ve,tógépet, 490 ekét, 260 tár­
csát megjavítunk, teljesen üzem­
képes állapotba he’yezünk — 4 
nappal az ereddi határidő e'íl t.

A minisztertanácsi határozat­
nak megfelelően megszervezzük

gépállomásainkon az anyagtaka­
rékossági mozgalmat.

A gépállomás dolgozóinak 
bevonásával ócskavas gyűjtési 
mozgalmat szervezünk, a 
hasznosítható vasakat külön 
csoportosítjuk és azt a javí­

tásoknál felhasználjuk.
A nem használható hulladékvasa­
kat átadjuk a gyűjtőnek.

Gépelnk gondos kijavításánál 
25 száz?.ék tisztító anyagot taka­
rítunk meg. Alkatrészeket átala­
kítással, kisebb gépeknél újra fel­
használunk. A politikai és szak­
mai oktatást még jobban fogjuk 
szélesíteni. Február 24-ig meg­
szervezzük a gépállomásainkon a 
területi brigádbeosztást, tÜvaszi 
idénytervünket egyénekre bont­
juk fel és ismertetjük.

A megyei gépállomások között 
induló pálosversenyeket Föve- 
nyeshát és Vámospércs Indította 
be. Ez a párosverseny jelentős 
azért is, mert a munkában ta­
valy nagyon lemaradó vámos- 
pércsi állomás került össze a leg­
jobb munkát adó fövenyeshátiak- 
kal.

A párosversenyeket elindítók 
verseny vállalásukban vállal­
ták, hogy február 38. helyett 
február 24-ig teljesen befeje­
zik a gépek kijavítását — tíz 
százalékos önköltségcsökken­

téssel.

A sárrétudvari gépállomás dol­
gozói, a Pártkongresszus tiszte­
letére tett felajánlásukban őröm­
mel fogadták el az alsóvadász! 
gépállomás versenykihívását. Vál­
lalták a gépek kijavításának ha­
táridejét február 16-ra és a 10 
százalékos önköltségcsökkentést. 
A gépállomás dolgozói — jórész­
ben fiatalok — eddigi lelkes 
munkájukkal bebizonyították, 
hogy vállalásukat min énkor tel­
jesítik és mast is teljesíteni fog­
ják. A műszaki továbbképző tan­
folyamok hallgatása mellett nem 
maradnak le politikai ismereteik 
fejlesztésében sem.

— A pártkongresszus méltó 
megünneplésére még nagyobb len­
dülettel dolgozunk — írják a sár­
rétudvari gépállomás fiataljai — 
és versenyre hívjuk a megye 
minden gépállomását a javítási 
munkák határidó előtti elkészíté­
sére.

A tiszacsegel gépállomás dol­
gozói táviratban jelentették 
be a megyei központnak, 
hogy- három nappal a kitű­
zött határidő előtt készen 
lesznek gépeik kijavításával 
és ők is elérik a 10 százalé­

kos önköltségcsökkentést.
A megye gépá'lomásai őszi I munkatervüket túlteljesítették a 

barázdákon vívott harcban, túl­
teljesítést érnek »1 most a javító- 
műhelyekben is.

A süldőnevelésí azeraődés fel­
tételei szerint a sertéstartó kö­
telezi magát arra, hogy tenyész­
tésre alkalmas kocája szaporula­
tából kocánként két darabot, 
45—70 kilós súlyban, a földmű- 
vcsszövetkezet útján átad a me­
gyei Állatforgalmi Vállalatnak. 
A sertéstartó az Állat forgalmi 
Váltalaitól kamatmentesen elő­
legként 200 forintot kap koca- 
darabonként a szerződés aláírá­
sa után.

A biztosított átvételi Arak a 
következők: 45—60 kilóig 5 fo­
rint, 60—70-ig 5.50 forint. A sú­
lyosabb süldők mindem kilója 
után 40 fillér prémiumot fizet­
nek ki. Abban az esetben, ha " 
sertésárak, időközben emelkedné­
nek, a vállalat n magasabb árat 
fizeti ki. Áremelkedés esetén is 
érvényben marad a kilónkénti 
40 filléres prémium.

A leszerződött süldőket n szer­
ződéskötéstől számított hatodik, 
hetedik hónapban kell átadni. 
Azok a sertéstartók, akik a ki­
kötött időre nym adják át a 
süldőket, prémiumra igényt nem 
tarthatnak, Ila a vállalat a szer­
ződésben megjelölt időben nem 
veszi át a sertést, úgy tartozik oz 
átvételre bejelentett süldők 00 ki­
lós súlyának alapul vételével ki­
számított értéke 15 százalékát 
kötbér címén a sertéstartónak 
kifizetni, lla a sertcsbta.rtó szegi 
meg a szerződést akkor ö köte­
les a vállalatnak a. iö százalékos 
köt béri megfizetni. A süldőneve­
léssel kapcsolatos, az átvételt is 
szabályozó részletes feltételeket 
minden sertéstartó megkapja a 
szerződés aláírásakor. A süldő- 
nevelési szerződéskötéseket a he­
lyi földmű vés szövetkezetek bo­
nyolítják le.

Ez a szerződéses sül dónevelés 
nagy segítséget jelent dolgozó 
parasztságunk részére, mert biz­
tosítja az állatok kilónkénti 5 
forintos ég nagyobb áron való 
átvételét.
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Vereséget sscnvfdctt cs H» Honved

Rákospalotai Mövényoiai—D. Honvéd 2:1 (1:0]
7dyÄ stirerényí- A HanSan" slkf‘Srn^ott Mlgonteiäi lel^ítmé^t

• labdát de Neményi óriási WIÄÄdfÄ Ér­
zetben elcsúszik és Bariba megszer' Ceglédre sorsolták ki a Rákospa­

lotai Növényolaj—D. Honved mvr- 
kcizéfl- K Budapesthez lcozeicso vá­
roskában csupán 4—500 nézőt mozga­
tott meg ez a találkozó mely végig 
nagy küzdelmet, de elég gyenge já­
tékot hozott. , .t

A D Honvéd láthatóan visszaesett 
formájában. Az EDOSZ-Húsos ellen 
mutatóit kitűnő játéka után — mint 
múlt héten írtuk — a Siófoki Eln­
ök ellen már nem nyújtott olyan 
teljesítményt az Rp. Növényolajjal 
szemben viszont még ennél is gyen­
gébben játszott. Valószínű, hogy az 
edzésrendszerben van hiba, mert ez 
a jó játékosgárdából álló, jó játék­
erőt képviselő csapat tudása mm- 
denképen felette ált az Rp. Növény- 
olajnak.

Mint a Honvéd Cegléden járt ve­
zetői elmondották az eredmény ki- 
alakulásában döntő szerepet játszott 
Sása! játékvezető is. Cere tisztun 
becsúszó szereléséért ll-cst adott, ez­
zel szemben egy valóban jogos 11-est 
a Honvéd javára nem ítélt meg. Les 
címév. pedig nem adott meg egy 
Komiósi-gólt. A gól jogosságát meg 
a fővárosi sportsajtó is elismeri. Ál­
talában minden ítéletével a Honvé­
det nyomta.

A debreceni csapat egyébként eb­
ben az összeállításban kezdett: Bart na 
— Tömöri Gere. G ót tier — BeJueh- 
Sarkad i — Komlósi, Borbély Ko­
vács. Csüllögh, Nyirkos. Az

ELSŐ FÉLIDŐBEN
a sárew. csúszós talajon percekig ta­
pogatód?, ó játék folyik. Az apró ter­
metű palotai játékosok kapnak b 
maribb lábra és némi fölényben ját­
szanak. A 6. nercben Moravcsik nagy 
lendülettel clfut kapu elé gurítja

/a a labdát. A Honvéd védelme ide­
gesen kapkod. Három ízben is úgy 
adnak haza & védők, hogy majdnem 
gól lesz belőle. Sorozatos támadá­
sok után a 38. percben Moravcsik ]ö 
lefutás után beaa, Bariba szögletre 
üti a labdát. A szögletet Bogácsi 
íveli be, a debreceni kapus Geren­
csér elé öklözi a labdát és a jobb- 
összekötő a tömörülő védők feje fö­
lött mintegy 7 méterről a hálóba 
emeli. 1:0. A hátralévő időben is a 
palotaiak támadnak többet.

SZÜNET UTÁN
az első percekben a Honvéd támad­
ása tárai azonban erőtlenek a ^ kapu 
előtt. A 13. percben Komlósi gólt lőt 
cie a játékvezető les miatt nem adja 
meg. A 15. perctől kezdve ismét az 
Rp. Növényolaj veszi át a játék irá­
nyítását. A 23. percben Beluch elöve- 
vágott labdáját Borbély kapura lövi 
Seímeczt szögletre üti a labdát. Nyir­
kos beívelt szögletrúgását Komlósi 
két méterről a hálóba sodorja. 1:1.

A gól után a Honvédban Kovács 
helyett Kocsis áll be. Erősödik az 
iram. a Növényolaj támadásai ve­
szélyesebbek. A 32. percben Gere 
becsúszva szereli Bogácsit a 16-oson 
belül. A bíró 11-est ad. A büntetőt 
Csordás a bal sarokba gurítja. 2:1. 
A sérült Bogácsi helyett Bajzák áll 
be. A 42. percben a D. Honvédből 
Csüllögh öt a játékvezető feleselésért 
kiállítja.

bírálat
A Rákospalotai Növényolaj valami­
vel jobban játszott, a D. Honvéd 
azonban lelkes és veszélyes volt. Az

alapján döntetlen lett volna. Egyé­
nileg Bavtha jól védett, néha azon­
ban ideges volt. A védelem legjobbja 
Tömöri, Gere halványabb teljesít­
ményt nyújtott Göttler viszont sé­
rültén játszott. Beluchnak voltak tíz 
percei amikor a mezőny föle nőtt. 
néha azonban el-eltünt. Sarkad! meg 
sem közelítette az elmúlt vasárnap 
mutatott teljesítményét. A csatársor­
ban Komlósi is visszaesett formájá­
ban. Borbély sem sokat mutatott, 
Kovács egyenesen rossz volt. Csül­
lögh játékára pedig az idegesség 
nyomta rá a bélyegét. Nyirkos mint 
mindig most is félénk volt. Kocsis 
nem tudott belemelegedni a játékba.

A D. HONVÉD 
CSOPORTJÁBAN

vasárnap az alábbi eredmények szü­
lettek: Miskolci Honvéd—ÉDOSZ-Hú- 
scs 2:1. Siófoki Építők—Pécsbánya- 
telepi Tárna 1:1. A pécsbányatcle- 
piek — a Honvéd vasárnapi clien­
tele — két 11-est hibáztak.

Az osztályozó mérkőzések második 
csoportjában a tabella állása a kö­
vetkező:
1. Misk. Honvéd 4 2 2 — 9:4 6

2. D. Honvéd 4 2 1 1 10:5 5
3. Pécsb. Tárna 4 12 1 7:9 4
4. Siófoki £p. 3 11 3 6:7 3
5. Rp. Növényolaj 4 11 2 7:9 3
6. EDOSZ-Húsos 3—1 2 2:7 1

Hátra van még: Misk. Honvéd—
Siófoki Építők Debreceni Honvéd —
Péesbányatelepi Tárna, Rp. Növény-
olaj—EDÖSZ-Húsos, Siófoki Epílok—
EDOSZ-Húsos.

usBí$űlték az ÜB I. tavaszi Malájának márkázásait
iVlirtsár 25-én Etewlodik a küzdelem

Nehéz elfelejteni azt az állatiasan 
eltorzult arcú amerikai katonát, 
akinek a fényképét, egy amerikai 
hetilap közölte le azzal hogy ez 
az ember már alkalmas a 
koreai bevetésre. Ezt a katonát 
megfelelően előkészítették ,.lelki­
leg“ is s már kész mindazokra a 
rablógyilkosságokra, amelyeket a 
maearthuri hadi terv ele megkíván­
nák. Persze ezek a jellegzetesen 
imperialista ..katonai erények“
elsősorban gengsztercselekményck-
re alkalmasak akár Csikágóban. 
akár Koreában, de nem alkalma­
sak arra hogy legyőzzenek egy 
öntudatos, szabadságszerető népet. 
A kitenyésztett amerikai katona- 
bestia fejvesztetten menekül most 
Koreában, s nemrég még ,.világ- 
történelmi‘‘ jelentőségűnek reklá­
mozott incsoni partraszállásból pá­
nikszerű incsoni hrjóraszállás lett.

A vérengző vadállat most vissza­
vonulásában pusztít. és gyilkol. 
Ilyen a kiképzése. S ezt az clálla- 
tiasító kiképzést segíti elő az im­
perializmus sportja is. A . húsda­
ráló", a halálos ökölvivómérkőfcé- 
sek a véres birkózások mind orra 
szolgálnak hogy felkeltsék a nézők 
alantas szenvedélyeit, szadista vad­
embereket neveljenek akik gyö­
nyörűséget találnak a vérengzés­
ben. Ezekre a jellegzetes imperia­
lista sport erkölcsökre éles fényt 
vet Ray Robinsonnak, a híves ame­
rikai ökölvívónak legutóbb közölt 
nyilatkozata. Amikor egyik, sport­
orv ősi lag a szokott: lelkiismeretlen­
séggel szorulóba küldött ellenfelét 
agyonverte, ezt mondta a mérkő­
zés után:

—- Engem azért fizetnek, hogy 
minél nagyobbakat üssek. Azt. hi­
szem. most is bebizonyítottam, hogy 
nem hiába fizetnek!

Vér és dollár — ez jellemzi az 
amerikai ,,sport“-ot. Az ellenfél 
megölése — elismerést és sok pénzt 
jelent. így tenyésztik ki az egyen­
ruhába öltözött gengsztereket akik 
minden aljas feladat megoldására 
alkalmasak. Nem véletlen hogv 
az adócsalás miatt letartóztatott to 
meggyilkos A1 Capone a börtönből 
annakidején kommunistáéi lenes
nyilatkozatot röppentett világgá. 
Az imperialista bandavezérek ma 
is gengsztereket képeznek ki a ha­
ladás megállítása, a szociális igaz­
ság megteremtése, a tisztesség es 
becsület ellen. Ezekből a gengszte­
rekből igyekeznek kiölni minden 
maradék emberi érzést, hogy enge­
delmes végrehajtói legyenek a fel­
bujtók terveinek. Ennek érdekében 
alacsony!tják le véres és ocsmány 
látványossággá a sportot is. Így tu. 
datcsítják a leendő útonállókban 
hogy az érdemli meg a legjobban 
a pénzt aki ölni is tud.

MacArthur és bandája megtanul­
hatja Koreában is. hogy a béke- 
tábor azért is legyőzhetetlen mert 
magasabb rendű a kultúrája, s töb­
bek között a sportja is. A maga­
sabb rendű emberi tulajdonságokat 
kifejlesztő szocialista sport alkal­
masabbá teszi az embereket a haza 
megvédésére, mint az imperialista 
sport erkölcsök az amerikaiakat más 
népek leigázására. Nem ártana ezt 
tudnia például a néger Robinson­
nak. aki egy másik néger ökölvívó 
agyon veréséért kapott tetemes ösz- 
szeget. Es nem ártott volna tud- 
niolc mindezt azoknak az amerikai 
néger katonáknak sem akik Ko­
reában lelték halálukat, miközben 
a saját elnyomatásukért is harcol­
tak.

Az első egységes versenynaptár műsora 
az első negyedévre

Az Országos Sporthivatal első íz­
ben összeállította a sportágak egysé­
ges versenynaptárát. Az első negyed­
évre kiadott versenynap!ár a követ­
kező :

Jci7iuár 13: Férfi műkorcsolyázó­
ba.! nokság (Budapesten).

Január 15. Szakszervezeti tornász 
csapatbajnokság kezdete.

Január 2D: Asztalitenisz férfi és női 
egyéni bajnokság (Vidéken járási, 
városi, Budapesten kerületi).

Január 24: Asztaliteniszben -Tízek 
bajnoksága“. (Budapest.)

Február 4: Súlyemelő egyéni baj­
nokság (Megyeszékhelyeken).

Téli öttusa bajnokság (Budapest).

Február in: Asztalitenisz férfi és 
női egyéni bajnokság (Megyei, buda-

Február 11: Sakkcsapat bajnokság 
(Megyei székhelyeken).

Február 25: A labdarúgó bajnokság 
tavaszi fordulójának kezdete a Nem­
zeti. Bajnokság I. és II. osztályában.

Március 4: A gyeplabdába jnokság 
tavaszi fordulójának kezdete.

Kerékpáros lenipba jnokság. (Járá­
sokban.)

Március IS: Sú1 vem elő országos 
egyéni bajnokság. (Budapest.)

Motoros túrabajnokság. (Megyei 
székhelyeken.)

SáRiSio és fíeleii Jlpes nyeri rnssieiMó ssszslilt 
tornásziiajiMsáyol

Tóth Lajos sérülten versenyzett

Az. MLSZ-ben megejtették a labda­
rúgó r-n T. tavaszi sorsolását. Tizen­
négy csapat részvételével febvyn* 
25-én indul meg a küzdelem. A lét­
számcsökkentésnek az az oka hogy az 
idén. a felszabadulás óta először, a 
Magyar Kupát is kiírják. A bajnoki 
küzdelmek mellett a Magyar Kupa 
lfsz a magyar lúbdarúgósport kiemel­
kedő eseménye.

Itt közöljük az KB I. sorsolását: 
r. forduló. Február 25:

Dorogi Tárna—Sorte::, Salgót. Tár-

Az elmúlt vasárnap a D. Dózsa a 
győze met jelen ö gólt a mérkőzés 
89. percében lőtte. Most vasárnap 
a D. Építők együttese visszavágott 
mert nemcsak a kerületi I. osztályú 
bajnokságot nyerte meg de az első 
helyet jelentő gólt szintén a talál­
kozó 39. percében szerezte.

A nagy érdeklődéssel várt össze­
csapás egyébkéné végig hatalmas ira­
mot, (iös küzdelmet hozott. Mint az 
várható volt az il>en sorsdöntő 
mérkőzésen: a labdarúgók inkább a 
küzdelemre, mint a szép játékra fek­
tettek súlyt. Néha ugyan volt cgy- 
cgy iól átgondolt, szépén kidolgo­
zott támadás, azonban a mérkőzést 
Inkább a nagy létért folyó harc jel­
lemezte.

Több mint 1500 néző volt jelen, 
amely a rossz, ködös időjárás elle­
nére is végig izgul ti a mérkőzést. A 
sűrű köd erősen zavarta a látási vi­
szonyokat is 1alán őzért történt 
néhány játékvezetői tévedés 
és néhány igssz leadás is. Egy-két 
kisebb sportszerűtlenség is tarkította 
a játékot. általánosságban viszont 
megállapíthatjuk, hogy a D. Építők 
együttese megerdeme ten kerü.t bir­
tokába a bajnoki címnek. Voltak 
ugyan pillanatok, míleor úgy festeti 
a "helyzet hogy a Dózsa nyer. de az 
Építők játékosai határtalan lelkese­
désükkel erősíteni is tudtak és meg­
szerezték a győzelmet és ezzel együtt 
a kerületi I. osztály bajnoka címet 
Mindent összegezve: két cleg jó csa­
pat küzdött meg egymással az Épí­
tők sporttelepén a közönség js jó 
sportot láthatott.

Gutfreund sípjelére így álltak fel 
a (svatok:

D. Építők’ Kertész — Sas, Gál. Licz 
— Páskuly. Szabó -- Nagy. Geió De­
recskéi Réti, Puzsár.

D. Dózsa: Kocsi --- Puskás II.. De­
meter Szarvas — Gombos Ti.. Dévé­
nyi — Németh, Gombos Hegedűs 
Szalui. Puskás.

na—EDO S7. Szegedi SZMTE—Szom­
bathelyi Lokomotív. Honvéd—Győri 
Vasas, Vasas—Szegedi Honvéd. Tex­
tiles-Diósgyőri Vasas, Dózsa—Cse­
peli Vasas.

II. forduló. Március 4:
Csepeli V—Textiles Di. Vasas—Va­

sas Sz. Honvéd—Honvéd. Győri V.— 
SZSZMTE, Szombat h. Lolc.—Salgót. 
Tárna, EDOSZ—Dorogi T., Sortex— 
Dózsa.

a D. Építők
Már a harmadik percben gólt ér 

cl a Dózsa. Puskás jól futott el a 
balszélen, beadását a védők elvétet­
ték és a labdát Németh akadály nél­
kül juttatta a hálóba. Két percre rá 
az Építők egyenlített: Derecske! ré­
vén. Az egyenlítésnek azonban nem 
sokáig örülhettek mert rövid idő 
múlva Hegedűs ismét a Dózsát jut -! 
tatta vezetéshez. Élénk mezőnyjáték 
következett ezután majd Gombos TI. 
hibájából Gerő kiegyenlített, sőt a 
23. percben Nagy a vezetést is meg­
szerezte.

Ebben a játékrészben Hegedűs na­
gyon szép góllal 3:3-ra állította be 
az első félidő eredményét. Szünet 
idán Derecskéi, majd az utolsóelőtti 
percben Gerö rúgott gólt, így 5:3 
lett a végeredmény. A második fél­
időben két csere történt: Licz he­
lyett Ruttner, Gombos I. helyett 
Virág állt be. Közben a 37. percben 
Demeter (Dózsa) egy 11-est hibázott.

Egyénileg az Építőkben Páskuly < 
Derecske! Gerő. Szabó, a második 
félidőben Gál és Réti. a Dózsában 
Gombos II.. Hegedűs Puskás T. tűnt 
ik .Gutfreund erélytelenül, több hi­
bával vezette a mérkőzést.

SOK VOLT A MEGLEPETÉS
1 Tótkomlós—M. Textil 5:3
t A utó taxi—GYSZMTE 4:2
2 Székesfehérv.—KSZTK 0 2
1 Misk. Honvéd—EDOSZ-Húsos 2 1
2 D. Honvéd—Rp. Növényolaj 1:2
x Pécsbanyatelep—Siófok 1:1
1 Honvéd—Kistext 14:7
1 M. Tűk er—BD3É í):4
x M. Közért—Dózsa ti.0
2 IC. Textil—Postás 1:4
:: Textiles—Vörös Meteor 4:4'
2 X. kei-. ÉDOSZ—Gázgyái 2:5

III. forduló. Március 11:
Dorogi T.—Szomb. Lók. Salgót. T.

—Győri V., SZSZMTE—Sz. Honvéd 
Honvéd—Di. Vasas, Vasas—Csepeli 
Vasas, Text.—Dózsa, Sortex—EDOSZ.

IV. forduló. Március IS:
Textiles—Sortex Dózsa—Vasas Cse­

peli V.- Honvéd. Di. Vasas—Szegedi 
SZMTE. Sz. Honvéd—Salg. Tárna, 
Győri Vasas—Dorogi Tárna, Szomb. 
Lók.—EDOSZ.

V. forduló. Március 25:
Dorogi T.—Sz. Honvéd Salg. Tárna

—Di. Vasas SZSZMTE—Csepeli V., 
Honvéd—Dózsa, Vasas—Textiles. Sor­
tex—Szomb. Lók., EDOSZ—Győri V.

VI. forduló. Április 1:
Vasas—Sortex Textiles—Honvéd-

Dózsa—SZSZMTE Csepeli V.—Salg. 
Tárna. Di. Vasas—Dorogi T., Sz. Hon­
véd—EDOSZ, Győri V.—Szomb. Lók.

VIZ. forduló. Április ?:
Dorogi T.—Csepeli V., Salg. Tárna— 

Dózsa, SZSZMTE—Textiles, Honvéd— 
Vasas Szombathelyi Lók.—Sz. Hon­
véd EDOSZ—Dí. Vasas, Sortex -Győ­
ri Vasas.

Április 15:
Magyarország—Ausztria válogatott 

mérkőzés Budapesten.
Vili. forduló. Április 22: 

Honvéd—Sortex. Vasas—SZSZMTE-, 
Textiles—Salg. Tárna. Dózsa—Dorogi 
Tárna Csepeli V.—EDOSZ, Di. Va­
sas—Szomb. Lók. Sz. Honvéd—Győri 
Vasas.

IX. forduló. Április 23:
Dorogi T.—Textiles, Salg. Tárna- 

Vasas—SZSZMTE—Honvéd. Győri V. 
—Di. Vasas, Szomb. Lók.—Csepeli V.. 
EDOSZ—Dó^sa Sortex—Sz Honvéd.

X. . forduló. Május ti: 
SZSZMTE—Sortex Honvéd—Salgót.

Tárna. Vasas—Dorogi T.. Textiles— 
EDOSZ, Dózsa—Szomb. Lók., Csepeli 
Vasas—Győri Vasas Di. Vasas—Sze­
gedi Honvéd.

XI. forduló. Május 13:
Dorogi T.—Honvéd Salg. Tárna—

SZSZMTE. Sz. Honvéd—Csepeli Va­
sas. Győri Vasas—Dózsa, Szomb. Lók. 
—Textiles, EDOSZ—Vasas Sortex— 
Di. Vasas.

XII. forduló. Május 20:
Salg. Tárna—Sortex SZSZMTE—Do­

rogi Tárna. Honvéd—EDOSZ, Vasas— 
Szomb. Lolc.. Textiles—Győri Vasas, 
Dózsa—Sz. Honvéd, Csepeli Vasas— 
Di Vasas. . j

XIII. forduló. Május 27:
Dorogi Tárna—Salgót. Tárna Di.

Vases-—Dózsa. Sz. Honvéd—T e>:liles- 
Győri Vasas—Vasas Szomb. Lók.— 
Honvéd, EDOSZ—SZSZMTE, í’oi lox - 
C'^neli Vasas.

Pályaválasztók az cl ól ál lók.

Két napon át került sorra Magyar- 
ország ez évi mesterfokú össze lett 
tcrriászbajnoksága. Úgy a férfiaknál 
mint a nőktől a két esélyes győzött: 
Pataki távol létében Sántha lett az 
első. ellenben S. Keleti Ágnes meg­
védte bajnokságát. A debreceni tor­
nászok közül Mogyoróssy-Kienes na­
gyon jól szerepelt, talajban lóug­
rásban az első helyen végzett. Tóth 
Lajost előbbre vártuk, azonban a 
jeles tornász már az első nap te­
nyérsérülést szenvedett és ez menti 
gyengébb szereplését. A nőknél dr. 
Sándorné Nagy Margit a kéziszerek 
kivételével megállta a helyét. Vég­
eredményben a nyolcadik helyen 
végzett. Részletes eredmények:

Előírt trvekoi-iatck
FÉRFIAK:

Korlót: 1. sántha dr. (Postás) 11.7.
2. Baranyai (Postás) 9.5 3. Mogyo.
róssy-Klenes (D. Postás) 9.4.

Nyújtó: 1. Sántha dr. 9.7. 2. Tóth 
(D. Postás) 9.G 3. Mogyoróssy-Klencs
9.5 pont.

Lólengés: 1. Vár kői (Pécsi BDSE) 
9.4 2. Sántha dr. 9.3. 3. Baranyai 9.3.

Gyűrű: 1. Baranyai 9.8. 2. Kemény 
(Postás) 9.6 3. Simonfalvi (Postás) 9 4.

Talaj: 1. Mogyoróssy-Klencs 9.9. 2. 
Réthy (Vasas) 9.6 3. Sántha dr. 9.3.

Lóugrás: 1. Mogyoróssy-Klencs 9.6, 
2 Várkői 9.4. 3. Simonfalvi 9.4.

Összetettben: 1. Sántha dr. 56.5, 2. 
Mogyoróssy-Klencs 55.8. 3. Baranyai 
55.5, 4. Tóth L. 54.9.

NŐK
Szabadgyakorl.: l. Keleti (TF DISZ) 

9.8 2. Tass (TF DISZ) 9.4, 3. Gulyás-
né 9.4..

Kéziszer: l. Keleti 9 8 2. Tass 9 2.
3. Horváth L. (Pécsi DISZ FSE) 9 2. 

Gerenda: 1. Tass 9.6 2. Zalainé 9.5.
3. Vásárhelyi (Postás) 9.5.

Felemás korlát: 1. Keleti 9.8, 2 Vá­
sárhelyi 9.6 3. Tass 9.4.

Talaj: 1. Keleti 9.6. 2. Tass 9.6, 3. 
Gulyásáé 9.5.

Lóugrás: 1. Keleti 9.7. 2. Guiyásr.é
9.6 3. Tass 9.5.

Összetettben: 1. Keleti 57.9, 2. Tass 
56.7 3. Gulyásáé 56.3.

Szabadén válb.szí ott 
gyakorlatok

FÉRFIAK:
Korlát. Bajnok: Sántha dr. 19.6. 2. 

Baranyai 19.3. 3. Tóth L. 19.2. 4. Mo­
gyoróssy-Klencs 18.3.

Nyújtó: Bnjnci:.: Sántha dr. 1!) 4 2 
I Mogyoróssy-Klencs 18.7, 3. Baranyai 
I 18.L 4. Mogyoróssy Gy. n;.4 5. Tóth 
j L. 18.2.

L ólengés. Bajnok: Baranyai 19, ?.■ 
Sántha dr. 18 9. 3. Tóth L. 18.4, 4. Vár- 
kői 13.1 5. Mogyoróssy-Klencs 17.5 S. 
Mogyoróssy Gy. 16.9.

Gyűrű. Bajnok: Baranyai 19.6, 2. 
Kemény 19.3, 3. Várkői 18.6 4. Sán­
tha dr. 38.5. 5. Tó'h K. 17.8 G. Mo- 
g;. 01 cssy.Klencs 17.7.
J.óvgrás. Bajnok: Magyoróssy-Kienes 
,29.3, 2. Várkői 18.9. 3. Kemény 13.3
а. Simonfalvi 18.8, 5. Tóth L. 18.7.

összetettben. Bajnok: Sántha La­
jos dr. (Postás) 113.5. 2. Baranyai (Pos­
tás) 112.7. 3. Mogyoróssy-Klencs (D. 
Postás) 111.7 4. Tóth L. (D. Postás)
109.4. 5. Várkői (Pécsi BDSE) 109.1-
б. Kemény (Vörös Meteor-) 105.9, 7.
Réthy (Vasas) 101.3 8. Mogyoróssy
Gy. (D. Postás) 100.2.

NŐK
Szabadgyakorlat. Bajnok: Keleti 

IC 7. 2. Tass 19.1 3. Zalainé 19, 4. Hor, 
váth L. 18.7.

Kéziszer. Bajnok: Keleti 19.G, 2. Za^ 
la iné 19.6. 3. Horváth 18.5.

Gerenda. Bajnok: Tass 19.3 2. Ke­
leti 19 1. 3. Zalainé 19.1.

Felemás korlát. Bajnok: Keleti 19 $ 
2. Vásárhelyi 19.4, 3. Horváth 18.3.

Talaj. Bajnok• Kehéti 19 6, 2. Tass
19.3, 3. Vásárhelyi 19 .1.

I ougrős. Bajnok: Keleti 19.4 2.
Gulyásné 13.3. 3. Váisárheiyi 191. 4.
Tass 19. í». Sándorné 18.5.

Összetettben bajnok: Keleti (l F 
DIS7.) 117.2. 2. Tass (TF DISZ) 113 9 
3. Guiyásr.é (TF DISZ) 112.8 4. Za­
lainé (Postás) 112.4 5. Vásárhelyi
(Postás) 111.7, 6. Horváth l. (Pécsi 
DISZ FSE) 110. 7. Baranyai u 2 (Pos­
tás (108.9, 0. Sándorné (D. Lók.) 107.3.

A MÁV IGAZGATÓSÁG 
I NYERTE A MEGYEI I. ŐSZ- 
1 TÄLYU ASZTALITENISZ

bajnokságot
Az egyetemi sportcsarnokban szom­
baton és vasárnap rendezték meg a 
megvet asztalitenisz bajnokság I. ősz, 
tályú csoportgyőztesei részéve a dön. 
tő mérkőzéseket. A küzdelmmcböl a 
MÁV Igazgatóság (Szöör Lőcsey, 
Görgey, dr. Thomas és Ferenc/) 
együttese megleoő fölénnyel került 
ki győztesen. Ezzel megnyerte a 
megyei I. osztályú bajnokságot. — 
Eredmények:

MÁV Igazgatóság—15. íoüűk 13 3 
TT—boszléi RZWTE-D. Lpitók 13% 
WAV Tgazgatúság—Hszohosziö 

Végeredmény: 1. MÁV Igazgatóság. 
2. HajdlFZObOEZlói SZMTE, 3. D Kpj.

A D. Epf-tiők 11 verte a 
keruBeli 1. osztályúi bajnokságot
A 5). Ilózsn ellen az első helyet jelentő gólt az utolsóelőtti

percben lőtték
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70 80.020 forintos újítás
a* Alföldi nyomdában

® elvtársi segítségével
— Itt most már rend lesz — 

mondotta Patai István elvtárs. az 
aszta'osmunkásból lett válla átve­
zető, mikor az Alföldi Nyomda ál­
lamosításakor átvette a 150—ISO 
forintos napi szám ókkal manipuláló 
Mátyás István munkaköréi.

Rossz híre volt akkoriban a 
nyomdának. Mint a jobboldali szo- 
ctá demokraták egyik debreceni fel­
legvárára, úgy tekintettek a Bö­
szörményi-úti üzem felé a becsüle­
te dolgozók tízezrei. De Pa’ai e v- 
társ — a pártszervezet segítségé­
vé — rendet csinált. Kisöpörte a 
szemetet a nyomdából, könyvköté­
sit c bői, vona'zóból. Útnak eresz- 
(eitc a munkásosztály el enscgeü: 
Székely I. Jánost, Barna Pétert, 
ifj. Márta Zoltánt, Gál Lajos volt 
I-íorlhy-főhadnagyot, Patkós Imréi 
c géptörések okozó iát, Tarr Gézát 
és még másokat. Es ahogy gyen- 

■ gű't az üzemen belül az eéenség el­
lenállása, úgy fcj'ődött a szocialis­
ta munkaverseny. Az első hóna­
pokban még csak a kommunisták 
áiíak versenybe, de aztán a he­
lyes felvilágosító munka révén r~ 
é'en járóknak m'nd több és több kö­
ve lője akadt.

— Ma az üzemnek sz’nte va’a-, 
mennyi dolgozója egyéni vagy bri­
gádversenyben van — újságolta a 
napokban Irházi András elvtárs, 
üb. titkár.

— Hogy ál unk a teljesíi menyek­
kel?

— Három hónappal eze ott a 
munkások 36 százaléka nem érle el 
a 100 százalékos teljesítményt.

— Es most?
— 1050 december 3!-re számuk 

lecsökkent 8—10 százalékra — adta 
meg a felvilágosítást az üb. titkár.

— A"andó lemaradó van az 
Szemben?

— N'ncs.
így mondta Irházi e’vtárs. De 

aztán k'dcrült. mikor jobban utána 
néz ünk, hogy ilyen !s akad. Mar­
ton Jirla, Kormos Teréz. B'rö Ka­
rola, Nagy Jolán, va’amint Dob/ly 
Ágnes, Vedres Ilona tanulók nem 
veszik ki részüket egész ember­
kén1 a munkából Ped'g fiatalok. 
De a DISZ sem igen mozgatja ökel

— A ..Néplap” legutóbbi cikke 
nem tárja fel a hibákat, hí' rózsá­
san festi a helyzetet — bírál'a meg 
hevesen a c'kket XVágner Nándor 
e'vlárs, DISZ-litkár. •

Wagner elvtárs viszont nem is 
vezethe'i jól a szervezetet. Hogv 
mórt? Mert „áiláshalmozó”. Nor­
más a beosztása az üzemben. Ezen­
kívül DISZ-t'tkár. termelési felelős. 
SZTK (vöt OTI)-feíelős és da'á1'- 
d'sli. Így nem is csoda, ha ne le­
tudja a tagságot aktivizálni és nem 
tud részükre minden a'.ka'ommal se­
gítséget nyújtani.

Az első női ronnlzó- 
mester

De a DISZ-segitségen túl a fia­
talok e'Stt olt állhat pédaképpen 
Csorna Ferenc 144, Szabó Éva. 131, 
Borosé Sári 142 százalékos teljesít­
ménye. Vagy Forgó Margit aka­
rása.

Forgó elvtársnőből női vonalzó­
mester lesz. Az első az egész or­
szágban. Átlagos teljesítménye 116 
százalék.

— A Pártkongresszusra 120 szá­
zalékra emelem — mondo'ta.

Az üzleti könyvek áthajtó előzé­
két eddig mind'g férfiak csmá'íák. 
Csehi Nándorné azonban büszkén 
hangoztatta:

— Olyan szépen e'végezzük mi 
is ezt a munkát, mint a férfiak.

Páll 1-ajosné (60 éves) még hoz­
zá is te’te:

— Még jobban is.

A gépterem
~~ a sziikkercszi metszet

Egészséges versenyszellem van 
a könyvkötészetben kialakulóban. 
Nem úgy, mint a gépteremben. Er- 
re_ az üzemrészre rányomja bélye­
gét: kevés a párttag. A íerme'és 
nem is mutat emekedő tendenciái 
Rossz a munka megszervezése. Né­
hány hibát felemlítünk: Van olyan

gépmester, aki csak egy gépet ke­
ze, a valóságban (papíron többel). 
Aztán a berakónőket sok esetben 
nem szakmunkán foglalkoztatják 
(előfordul hogy egész nap kirak­
nak). Vagy felesszük a kérdést:
a szedést ormukat miért kell a gép­
teremben — esetleg a gépben — 
korngáln ? Menny vei helyesebb 
.rnne,^ ha a szedőteremből már 
nyomásra kész forma vándorolna a 
gépterembe. Könnyebb lenne a h- 
bak kijavítását végző szedők mun­

kája is, de a gépek sem állnának 
néha 1—2 órát. Vannak h bák az 
öntődében is. Ott á tálában — az 
elavu t gép berendezés folytán — 
sc'cjtmunkát végeznek.

Az iroda sem dicsekedhet a szo- 
c'alisia munka fegyelemmel: Szöllősi 
I'ona, Hadházi Erzsébet, Ács Mar­
git még mindig sok magánbeszél­
getést folytatnak a munkaidő a at*. 
1 yenkor aztán az elvlársnők keze 
is megáll.

A 'Vagongrár elvtársi segítsége
AJi'bák ellenére azonban az üzem I szükségük az újítóknak, hogy 1<5- 
l .ám’ -láb ája — üres. Illetve zé! .70—80.000 forintos újításukat

még- decemberi hirdetmények függ­
nek rajta. Ez azt bizony!Íja, hogy 
az Alföldi Nyomda dolgozói még 
nc-m élnek kritikái-' jogukkal — Rá­
kosi elvtárs február iO-i beszéde 
után sem.

A pártszervezet feladata ke”, 
h.ogy legyen ez: Du'lsa meg ?/«.*- 
gozókat krh'.'z.V.n", magyarázza meg 
a kommuna'áknr.k vs p* rí,v..- 
- elmek a bírálat fontosságát. M:g 
c téren és a ncprevriőmtmka ci- 
lanyhu á.síban hibákat fedeztünk 

az üzemi párímv.nkában, addig 
örömmel á'Npítoltuk meg: Nyíri 
Jenő párti' kár elvtárs if> a pár!- 
vczctfisécf tagjai nagy segítséget 
nyújtanak ?z üzem irányításában. 
A munka verseny kiszélesítésében, á 
munkamódszerá! hdás kezdeménye­
zésében, az anyeglakarékosrágl 
mozgalomban, a munka, minden te- 
r ül elén fci fedezhető a Pár! irányi- 
tó. úlmirató és segln keze. Leg­
utóbb például az újítóknak nyújtói 1 
segítséget.

— Hengerel1 acé'ra és rézre volt

befejezzek — mondotta Boros e v- 
*árs. — A Párthoz fordultak, a 
Part ped’g a vagongyári pártszer­
vezeten k-resz ü a vagongyári dol­
gozókhoz. A kérés nem volt hiába­
való: a vagongyári munkások elv­
társi segítségei nyújtottak az c.cé' 
é.s a réz rendelkezésünkre való bo­
csa itásával

Most a pártszervezet a Pár kon­
gresszus méltó megünneplésé'' ’ 
mozgósítja a dolgozókat. A Kos- 
suth-hrlgád tágjai — az üzent 
zászlói nyert hr'gádia — lázasan 
készülődnek február 21-re.

M'nd a négyen azon törték ; 
fejüké': hogyan ünenpe'lietik meg 
a Párlkongresszus napját?

— Fokozott munkánkkal — mon­
dói la Hajser Sáfidorné.

A brigád ragok pedig — Pethő 
n-vencné, Nyíri Jenöné, S'ket An­
dorne — (örömmel bejegyeztek a 
megnövekedett fe>di'ok teljesíté­
séi követe ő vállalásba.

Mcgérdem'ik, hogy kiírjuk a ne­
vüket.

ÁllaífenTésyJő késierek 

politikai nevelése
A háborút kővető években erő- 

sen lendült- az Állal,tenyésztés « 
Tiirkmén Köztársaság kolhozai, 
ban. A kolhoz állattenyésztői si­
kereket értek cl az állatállomány 
növelésében és már 1950 nyarán 
majdnem megkétszereződött n 
szarvasmarha állomány a háború- 
előtti időkhöz viszonyítva, a ju­
hok, kecskék száma pedig több. 
mint másfélszerese a háború előt­
tinek. Még ezek az eredmények 
is jelentősebbek lehettek volna, ha 
a köztársaság Párt-, szovjet- és 
mezőgazdasági szervei fokoznt- 
abb mértékben foglalkoztak 
olna az állattenyésztés fejlesztő - 

aénelc kérdésével, ha még széle­
sebb körben terjesztették volna 
az. élenjáró tapasztalatokat.

A Szovjetunió Minisztertanácsa 
és a SzK(b)P Központi Bizott­
sága határozatot hozott a kollek­
tív állattenyésztés 3 éves fejlesz­
tési tervének végrehajtására és 
ebben felemlítették azokat a hiá­
nyosságokat Is, amelyek a Turk­
men Köztársaságban előfordultak. 
A Párt és a kormány határozata 
harci programot jelentett Turk­
menia bolsevikjaira. A határoza­
téira! megvitatták a pártgyűlése­
ken és a kolhozok közgyűlésein is.

A nevelési munka területén ott 
értek el eddig is döntő sikereket, 
ahol jól megértették a politikai 
felvilágosító munka szerepét az 
állattenyésztés további fejlesztése 
érdekében. A márl terület szagar- 
csaginl körzete „December 12” 
kolhozának pártszervezete a kom­
munistákat az állattenyésztés 
döntő feladatainak megoldására 
irányította. A kommunisták beszé­
deket, beszámolókat tartottak a 
majorokban és a pásztor-brigá­
doknál és nagy figyelmet fordí­
tottak arra, hogy megismertessék 
az állattenyésztőkkel a hároméves 
állattenyésztési fejlesztési tervről 
szóló határozatot. Minden állatte­
nyésztő értesült arról, hogy kie­
gészítő fizetésben részesül, ha túl­
teljesíti az állatállomány emelé­
sére és növendékjószág gondozá­

sára irányuló tervet. Ennek ered­
ményeképpen a kolhoz mór má­
jus elsejére, tú’J(>tjesí'-:,‘'e az 1950 
évi fejlesztési tervet, mind a 
szarvasmarhák, mind a juhok, 
kecskék, lovak, tevék és baromfi­
állomány tekintetében.

A osardzson terület Dejnnu 
körzetének „Vörös Október" kol­
hoza már második éve sikerrel 
teljesíti az állatállomány növelé­
sének és az állattenyésztési ter­
mékek beszolgáltatásának ter­
vét. A pártszervezet titkára, Dzso- 
rajev, nagy figyelmet fordít az ál - 
lattenyésztésre. A párt gyűlésen 
minden hónapban megvitatják 
azokat a kérdéseket, amelyek az 
áUnttenyésztési fejlesztési tervek­
kel, a pásztorok kulturális életé­
nek, jólétének emelésével és a tá­
volfekvő legelőkön a politikai tö­
megmunka megszervezésével kap­
csolatosak.

A „Vörös Október" kolhoz pász­
tor-szállásán a Kara-Kum siva­
tagban az agitátorok rendszere­
sen ismertetik a bel- és külpoliti­
kai helyzetet, megmagyarázzák a 
Párt és a kormány határozatait.

----------o----------
VÉGÉTÉRT A SZOVJET MŰVÉ­
SZETI DOLGOZÓK ORSZÁGOS

BEMUTATÓJA
A művészeti dolgozók klubjai al­

kotó aktíváinak országos bemuta­
tója véget ért.

A művészeti szavalatok t-rén az 
első dijat Popova, a Vörös Had­
sereg Központi Színházának mű­
vésznője kapta. Maharadze, a tbi­
liszi Filharmóniai Társaság mű­
vésznője első dijat kapott Milerov 
grúz zeneszerző „Nem akarunk há­
borút” és „Követeljük a békét” 
című darabjainak előadásáért. A
politikai szatíra műfajában fellé­
pők közül az első díjat egy ukrán 
színész nyerte, aki előadott szá­
mával az anjerikai álomlovagokat 
tette nevetségesekké i

SZTAHANOVISTA BRIGÁD

Ft

Résziét a kupavmói textilgyár gépterméből. Maria Rozsnye. 
va, Sztálin-díjas szövőnő, sztahanovista brigádjával.

Anya gtakarékosság
az építőiparban

A minisztertanácsának a taka- 
1 ókoss ágról hozott határozata az 
építkezés terén komoly feladat 

állítja az építőipar dolgozóit, 
úgy a tervezés, mint a k i- 
v 11 e 1 e z é s vonalán.

A határozat a Tervező Intézé­
sit felé részletes utasítást tartal­

maz, amelynek a lényege az, 
hogy az építési szerkezetek mé­
retezésénél az anyagot minimáli­
san kell igénybevenni.

A kivitelezés vonalán a vonat­
kozó rendeletek kiadása az illeté­
kes szakminisztériumokra van 
bízva, lévén a kivitelezés sókkal 
szétágazóbb, mint a tervezés.

Ha az építkezések költségeinek 
alakulását vizsgáljuk, nagy álta­
lánosságban megállapítható, hogy 
magasépítő vállalatainknál a há­
rom fököltségtényező, úgymint 
az anyag, a munkabér és a rezsi 
elég .nagy határok között mozog. 
Az amyágkö'tség 40—49 százalék, 
a munkabér 23 -30 százalék, a 
•: ezsi pedig 20—23 százalék kö­
zött változik. Ezúttal csak az 
any agfeíh asznál ássál kívánok 
fogta kozni és néhány szempont­
ra rámutatni.

Már maga az a tény, hogy a 
mintegy 50 magasépítő-kivitel ezt' 
vállalatnál az anyagköltség száza­
lékos megoszlása ilyen nagy ha­
tárok között mozog, azt mutatja, 
högy valami nincs trendjén az 
anyagfelhasználásná': pedig csak 
egy százalékos anyagmegtakarí­
tás évi húszmillió forintot ered­
ményezne egyre jobbon és szeb­
ben fejlődő népgazdaságunknak, 
ha az 1951 évi tervépítkezéseink 
előirányzatát négymilliárd forint­
ban irányozzuk elő és az anyag- 
költséget átlagosan 40 százalék­
kal vesszük számításba.

Ha az anyagfelhasználás, a 
mutatkozó mintegy 9 százalék di- 
vergálás helyett a 45 százalékot 
ebben az esztendőben nem halad­
ná meg, úgy ez évi 100 millió 
forint megtakarítást eredményez­
ne, amiből kétezer ’akás.t építhet­
nénk dolgozóinknak. (A debrece­
ni Magasépítési Vállalatnál 1 
százalékos anyugmegtakarítás 1 
év alatt közel 250,000 forintos 
megtakarítást jelent.) Rá kell 
azonban mutatnom arra, hogy az 
anyagmegtakarításon semmikép­
pen sem értjük a tőkés gazdál­
kodásban alkalmazott úgyneve­
zett anyagelvonást, mert 
ez nyilvánvalóan a szerkezetek 
biztosságának rovására megy és 
ez a szocialista gazdaságban 
semmiképpen sem engedhető meg. 
Anyagmegtakarításon azt értjük, 
hogy az építési anyagnormában 
megállapított mennyiségű, építési 
anyagot bedo'gozunk, de többet 
semmi körülmények között sem: 
vagyis amikor percek helyett má­
sodpercekben elérendő megtaka­
rításról beszélünk, úgy an altkor az 
anyagmegtakarítás vonalán az 
eddig szokásban volt „mázsa” 
helyett „kilogrammok”-ban kell 
számolnunk, J

építési
építési

köbmé-'

Döntő hiba az, hogy vállala­
taink túlnyom őr észt nem mutat­
ják ki, hogy a tervfelbontás sze­
rint kiadandó anyagszükséglettel 
szemben mennyi a ténylegesen 
felhasznált anyagmennyiség. — 
Vagy ha kimutatják, tikkor is 
csak az építkezés befejezése után, 
amikor legfeljebb az elkövetett 
hibát állapíthatjuk meg, de segí­
teni már nem nagyon tudunk.

Ha menetközben figyelemmel 
kísérjük az elkészülő szerkeze­
teknél az anyagi elhasználást, 
vagy pedig — amire törekednünk 
kell —”, előre pontosan kimérjük 
a szükséges építési anyagokat, 
akkor az elkövetett hibák nem 
torlódnák és mód nyílik a fel- 
használás ellenőrzésének olyan 
megoldására, amely az anyagpa­
zarlást már eleve kizárja.

Erre csak egy példát említek 
meg:

Egyik legfontosabb 
anyagunk a mész. Az 
anyagnorma szerint egy 
tér oltott mész előállításához 4.95 
mázsa égetett meszel szabad fel­
has zná'ni. Ezzel szemben minden 
munkahely a könnyebb elszámo­
lás végett, kereken 5 mázsa ége­
tett darabos mésszel számol, ami 
egy százalékos anyagveszi: ;ságét 
jelent. De ha még 5 mázsa ége­
tett darabos messet használnánk 
fel! Általában azonban nem igen 
kíváncsiak a vezetők és a mun­
kások ar.a, hogy valójában 
mennyi darabos mészből lesz egy 
köbméter oltott mész, nem mérik 
le a feloldásra kerülő méizmeny- 
nyiségét s így jóval többet hasz­
nálnak el: egyszóval pazarolnak.

Ugyanezt az összehasonlítást ha 
a téglánál és a cementnél a vas­
nál és a fánái is megejtjük, ak­
kor tudomásul kell vennünk, hogy 
az öt fő építési anyag gazdasá­
gos beépítéséinél egészen könnyen, 
az ellenőrzés kiszélesítésével 5 
százalékos megtakarítás érhető 
el. Szükséges ehhez a jelentős 
anyagmegtakarításhoz az is, hogy 
műszaki As fizikai dolgozóinkat 
érdekeltté tegyük és jó munka 
esetén prémiumban részesítsük.

Végezetül összefog'alva meg 
kell állapítanunk, hogy építövál- 
lalatainknál a tervi elbontást és az 
építési anyagok fe’haszná’ásónak 
menetközben! ellenőrzését gondo­
sabban kell megszervezni. Az 
építkezés befejezése után az épí­
tési normák szerinti és a beépí­
tésre került anyagok összehason­
lítását el kell készíteni, hogy a 
mutatkozó megtakarítás arányá­
ban az érdekelt dolgozókat pré­
miumban részesíthessük. Ha ezt 
becsületesen teljesítjük, úgy az 
1951. évre szó'ó "te-rvteljesítésünk 
beszámolójánál nem lesz deficites 
építési vállalat és nem marad 
puszta szó az önköltségcsökken­
tés.

Kalenda Lóránt, 
a Debreceni Magasépítési 

Vállalat mérnöke, _j
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tömegszervezeti 

közleményeit

A Honvédszínház vendégjátéka
Megyei Pártbizottság közleménye

Debrecenben
A Honvéd színház kitűnő erők- ?™ű; Mály ás Jvirály

bői álló iújegyüttese csütörtökön
és pénteken este (i órakor Dcbifi-
cenben, a Bocskai-tald anyában 
vendégszerepel. Csütörtökön Kis­
faludy Károly: „Hűség próbája

történő darabját, péntekéin pedig 
Csokonai Vitéz Mihály: „Kul­
túra“ című darabját mulatjuk 
be a honvédeknek és a meghí­
vott vendégeknek.

Várható időjárás: Felhőátvo­
nulások az ország északi felé­
ben, kisebb esővel. Élénk, he­
lyenként erős, holnapra mér­
sékelt nyugati, északnyugati 
szél, gyenge éjszakai fagy. A 
nappali hőmérséklet a mai ug 
rásszerű emelkedés után csök­
ken. , „ , ,

Felhívja a Városi Tanács ke- 
íeskedclmi osztálya mindazok­
nak a figyelmét, akik a cukor" 
és lisztalapjegy kiosztásából ki­
maradtak. szerdán és csütörtö­
kön a városháza kistanácster 
méhen igényelhetik. A lakásbe­
jelentőket a lakónyilvántartó 
könyvvel együtt hozzák ma 
gukkal.

Felhívás a zsirbeszolgáltatok- 
hoz. Értesítjük a közönséget, 
hogy a magánháztartások cél­
jaira levágott sertések után 
beszolgáltatandó dézsmazsírt a 
Debreceni Közvágóhíd telepire 
lyén leadni nem lehet. Zsírhe 
szolgáltatást a város területén 
lévő zsírgyüjtőknél kell eszkö­
zölni, a Debreceni Kiskereske­
delmi Vállalat húsboltjaiban. 
Debreceni Vágóhíd és Húsfel­
dolgozó Vállalat vezetősége, (x-

A de brccen-békéscsabai útvo­
nalon a vasúttól elzárt terülő 
teken menetrendszerű járat in­
dult. ezzel a vasúttól elzárt te­
rületeket a közúti forgalomba 
bekapcsolták. A megindult da­
rabáru szállításnál 150 kilo­
grammnál nem súlyosabb és 
2x1x1 méter mérethatárt meg 
nem haladó darabáruk fuvaio- 
zását vállalják. A járat által 
'érintett helységek a követke­
zők: Debrecen, Mikepércs. Sá­
ráid. Derecske. Berettyóújfalu, 
Berettyószentmárton, Fúrta, 
Zsáka, Zsákamalom, Darvas 
Csökmő, Szeghalom, Körösla- 
dány, Keröstarcsa, Mezőberény, 
Békés és Békéscsaba.

A Vagongyár kultúrgárdája 
nagy siker mellett adta elő 
szombaton este a zsúfolásig 
megtelt kultúrteremben a 
„Korbács“ és a „Tulipános lá­
da’1 egyfelvonásos darabokat és 
megérdemelt sikert aratott a 
megjelentek körében.

Szombaton reggel 8 órakor a felső- 
fokú káderképző tanfolyam tanulói 
részére konferenciát tartunk • a Pál 
oktatás Házában.
Városi Pártbizottság líőzlcményoí

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti 
hivatali kereskedelmi vállalatok szíri- 
házfelel őseinek figyelmét arra hogy 
részükre szerdán délután G órakor 
az MSZT tanácstermében színházfe­
lelős értekezletet tartunk.

Szerdán d. u. 5 órakor iskolafelelös 
értekezlet a Belváros 111/a. párthe­
lyiségben (Vörös Hadsereg-útja 26.)

KI SOS*. Dohány árusok wakoeztálya 
peatekt 11 este lel 7 órakor gyűlést 
tart — Könyvelési, szakmai iskolára 
jelentkezőket felveszünk Jelcntkczce a. 
KISOSz irodáiban.

KlOSz, Asztalos, kádár, faesztergá. 
lyoi-, fogműves, liitezeresv szakosztály 
szerdán este 6 órakor ülést tart 
Kisfuvarosok a. kereseti, óbe vallás
végett 15-ig f elvi! ágosí tűsért fordul­
janak a szakosztály jegyzőjéhez. — 
Csizmadia szakosztály tízeecsoport 
vezetői bélyeg átvételére jelentkezze. 
nek a szakosztályi felelősnél — Föd, 
rászszakosztály tízeecsöpört vezetői ma 
7 órára bélyegosztásra« Irodánkban 
jelenjenek meg. — Sportszalcosztály 
ma- 7 órakor ülést tart. Nyomtató-u, 
9. ez 1 alatt. — Felhívjuk az új 
régi adóközösségi tagokat.akik a for­

galom kimutatást nem adták be, be­
váltási köt* V: e * * ?é süket még a mai 
nap intézzék el. I

uiNuu^ uA.n este 6 órakor ®a 
MNDSz. Mámán Kató csoportja nőn a- 
pót tart. — Ma délután 6 órakor ara. 
szony köri oiv-Pókör lesz. — , Teleki 
M anlia és Zrínyi Ilona csoport ezer. 
dán délután 5 órakor összevont nőna­
pot tart

Tömegszervezetek figyelem! Felhív.
juk a töm egsaerv ez etek figyelmét, hogy 
a. vasárnapi újságban megjelenő 3o:>z„ 
ieményeket ezomb'-ton legkésőbb dél- 
előtt 10 óráig adják Je a szerkesztő­
ségbe. Később nem vehetünk fel köz. 
leinényt t

A ház*ömbbizalmi titkárság kéri && 
utca. ég liá-ztömfobizalmi elvtársakat, 
hogy igazolványukat mntaesák be ,ér­
vén yeeí tea végett.. Legkésőbb ezerdáJg
__ Vezetőségi ülés szombaton ,délután
5 órakor <a titkárság helyiségében. — 
Taggyűlés vasárnap délelőtt 9 órakor 
a. váróéi tatnáeeháza termében

Szerkesztőség postája

apróhirdetések Felvétele:
Bajcsy-íástltoezfcy-atca ■

Láng András, Kenyérgyár. Cikkét 
a bekebizottságok munkájáról a na­
pokban leközöljük. A továbbiakban 
szeretnénk, ha Láng elvtars főleg az. 
üzem életéről (anyagtakarekossági 
mozgalomról, munkaversenyről) gyak­
rabban írna. annál is inkább mert a 
Kenyérgyárból ritkán kapunk leve­
leket.

Dóka Istvánná Debrecen. A kért 
dolgot a Villámában nem tudjuk 
lehozni, mivel személyi üggyel s nem 
termelési, kérdéssel foglalkozik. Fe­
kete elvtárssal ettől függetlenül azon­
ban beszélni fogunk, s meggyőzzük 
öt magatartása helyt elenségvról.

Bcrnáth József Debrecen. Alaposan 
megnézzük, megvizsgáljuk a dolgot. 
Ha valóban ilyen mulasztásodról • 
hiányosságokról van szó — akkor le­
közöljük a levelet.

Harsányt Imre Csokonai-gvnnázlum 
örülünk, hogy "Írsz rendszeresen. A 
mi számunkra is hasznos, ha a ta­
nulóifjúsággal is fenn tudjuk tartant 
a kapcsolatot. A továbbiakban arra 
kérünk hogy szervezz be még egy­
két elvtársat a gimnáziumból, akik 
mint levelezők, állandóan tájékoz­
tatnak bennünket a tanulási ered­
ményekről az iskolában folyó poli­
tikai és kültúrmunkáról.

Nagy János. Debrecen. Beküldött 
cikkéhez kiegészítő adatokat kérünk. 
Elsősorban azt szeretnénk tudni- 
hogy a megnevezett személy milyen 
téren fejtett ki romboló munkát ho­
gyan nyilvánult meg ez?

Wagner Erzsébet, Balmazújváros. 
Szeretettel üdvözöljük levelezőink 
növekvő táborában. Most első alka­
lomkor azt üzenjük, írjon máskor 
is. elsősorban a téli gépjavításokról, 
az üzem női dolgozóinak munkájá­
ról.

Takarítót
leSvcs/fütk

Cím a kiadóban
OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári E.-ü. 4. L e. 
1—2-ig SZ 33'0—1

Mély fájdalommal tudat- 
juk hogy

H*{2 fr?'» > í Ültw
MÁV főpályamester 29 éves 
korában elhunyt. Temetese 
Kisújszállásra való haza­
szál! í lás után szerdán cl. u. 
2 órakor lesz az ottani ref. 
temetőben. Gyászolják: bá­
natos felesége, kisleánya 
Editke, szülei és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás- Csapó-u. 21.

NÖIRUHA szabás tani 
tását rövid idő alatt; sza­
básminta rajzolást válla­
lom: Kovács, Kálvin-tei
5. szám. Sz 29 2

_ ALLAS (3)_____
-“MEGBÍZHATÓ bentlakó 
háztartási alkalmazottat
február 1-re felveszek. 
Blitzer, Simonífy-u. 29.

000—3

LAKAS (4)

MODERN új festett háló 
.szoba bútor olcsón eladó. 
Nemzetőr-u. 3. Sz 42—11

HFNCSER, ebédlőkredenc 
Fregoli, konyhakredenc 
vitrin és más bútorok el­
adók. Hatvan-u. 27. pince 
balra. Sz 7-11

HÁI.ÓEUTOR. ruhaszek­
rény. ágyak, székek eladok 
Maikolányos 16. (volt Mó- 
rlcz-u.) v 057—11

JŰ állapotban lévő kom­
plett topolya hálószoba bú 
tor és különféle bútordara 
bök eladók. Kossutli-u. 22. 
Ili. em. 2. A—11

RÁDIÓ (12)
PHILIPS nyújtott huL 

lámsávú szuper rádió eladó. 
Vendég u 74. 609—12

RÁDIÓ, rádiója-vítág pre. 
ciz munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac. 
u. 37 Sz. E 5—12

ÖTSZÁZZAL jutalmazom, 
aki albérleti földszintes 
szoba, konyhás lakáshoz 
juttat. Cím a kiadóban.

Sz. 1—4

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Kedden este 7 órakor: Bányászok
— József Attila-bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Bányászok
— Ady.bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányá­
szok — Petőfi-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: A humor 
hullámhosszán (Szilveszteri revii) — 
Bévletszünet.

Szombaton este 7 órakor: Bányá­
szok — Arany-bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Há­
zasság hozománnyal — Bérletszünet.

Vasárnap este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászok — 
Mad.ách-bérlet.

KÉTEZER forint költség­
megtérítéssel szoba, kony­
hás lakást keresek a bel­
városban. Ispotály.u. l. sz. 
étkezde. Ny 1G25—4

RÁDIÓK. kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac.u. 
8. szám. Sz 48—12

CSERÉPKÁLYHA; csont­
színű kandalló teljesen jó 
állapotban olcsón eladó: 
Taizs, Ispotály-tér 1.

Sz 41—17

GYERMEKKOCSI (18)
MODERN gyermekkocsik 

órák — próbaidőre — kap­
hatók cserélhetők. Hunya- 
di-u. 11. VillanykortecÉere.

Sz 20—18

GAZD. ESZKÖZ (IV)
BOROSHORDÓT, tapOSÓ- 

és káposztáskádat, dézsá­
kat BIZOMÁNYBA átve­
szek. Tároló helyiségem 
van. Nap-u. 4. Ny 1621—19

ÉPÜLETANYAG (20)
KÉT ikerablakra való 

spaletta jó állapotban el_ 
adó. Temető-u. 34/a.

1623—20

KERÉKPÁROK. alkatré­
szek varrógépek alkatré­
szek. szíjak, tűk. gramo­
fonok. gumicement legju„ 
tánycsabban: Soltésznál.
Kálvin-tér 2.___Sz 14—22

SERTÉS VÁGÁST "" hús­
füstölést szakszerűen és .ni 
lányosán vállalok. Kossuth 
utca 57. Sz 6—22

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi bőröndös, 
Simonífy u. 4. tejpiac.

Sz 9—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Máthó cipész, — 
Püspöki palota. Sz 23—22

ELADÓ VEGYES (21)
SZÉP bronzcsillár (hat­

ágú) eladó. Vörös Hadsereg 
útja 40. IV. em. 618—21

PAPLAN VARRODÁT át­
helyeztem Hatvan-u. 59. sz 
alá. Pontos munka, szolid 
ár. Vargánó. Sz. E. 2—22

BV1TOROZOTT 
SZOBA <r.)

KIADÖ 1 szoba bútoroz­
va esetleg konyhahaszna- 
lattal. Cím a kiadóban.

- I-
VÉTF.L (9)_____

TOLLAT, pelyhot. nyuü
bőrt veszek, Pesti u. 1- ,
Hatvan u. sarok. SiMnian.

Sz. E 6—9
KERÍTÉSHEZ való vas­

csövet keresek megvételre 
Ezéchenyi-u. 6. papírüzem.

Sz 2-i—9

PHILIPS varázsszemes 
világvevő szuper; modern 
7 lámpás zenegép megbí­
zásból eladó. Kálvln-tér 3.

Sz 44—12

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vár­
utca 1. ' Sz. E. 9—22

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt 
eladok, veszek, becserélek, 
Magoys György tér 11.

Sz. 15—13

PIGNTCZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. szám, ..Béke“ mozgóval 
szemben. Sz. E. 7—22

VARRÓGÉP (14)

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gy ógysz e részek M inden féle 
f?űrű szita szükségletüket a 
készítőnél szerezzék be 
Oya-pó 29 Varga..

Ny. 1617—22

" fürdoberendezést 
keresek Csapó-u. 19. Sar-

Húnássv lé MOZI
ny, áll. tanítónő hosszas 
fájdalmas szenvedés után 
elhúnyt. Temetése f. hó 
9-én, ma fél 3 órakor lesz 
a köztemető II. A) rava­
talozó terméből.

Gyászoló testvérei.

METEOR-MOZI

3, 5 7 órakor

BÉKE-MOZI

4„ 6 8 órakor

. leány._______________ 543 9
VASGERENDÁT keresek 

5 m hosszban. Csapó.u. 19.
Sárkány.  _____ 5-=8—9
'"minden hulladékot 
MEGVESZÜNK! ócskavasat 
fémet papírhulladékot
használt üveget, új és hasz 
nált tollat, csirke es puly- 
katollat hivatalos áron. — 
Hajdú-Biharmegyel Mellék­
termés- és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, Külső- 
vásártér 3—4. 9

VARRÓGÉPET, aljakat, 
fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek férfi és női. 
eladó. Kerékpár és varró, 
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész, Csapó­
utca 81._________   1601-14
' CENTRALBOBl’NOS női 
Singer varrógép, különböző 
méretű, golyóscsapágy
eladó Borz u. 7.

’ Sz 16—14

HUSIT STOLéST, SERTÉS 
VÁGÁST VÁLLALOK, Hat. 
van utca, 52. Sz 8—2

VARRÓGÉPET. alkatré- 
székét, aljakat — hiánya 
rat. töröttet, is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassai-út 12. műsze­
rész. Sz 19—14

GÉP. SZERSZÁM (15)

ELADÓ RUHAFÉLEJiC$
NŐI barna átmeneti ka­
bát és két függöny eladó 

Marothy Gy. 4. 660—10
U.T fekete szilszkin bun­

da eladó. Baross 21. 659—10

Magyarul beszélő szovjet 
film

Oel’eri Emil
A kormány tagja

nyug. MÁV műszaki taná­
csos január 6-án elhúnyt. 
Temetése 10-én délelőtt 
fél 31 órakor lesz a köz. 
temetőben.

VIG-MOZI
4, 6 8 órakor

Vihar Imában
Hatalmas szovjet filmalko­

tás

ELADÓ BÚTOR OD
" KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék. hen. 
cserek olcsón eladók es 
megrendelhetők. Rákóczi- 
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 11—11
, FESTETT, fényezett háló 

szobák, modern konyha- 
garnitúrák állandóan kap 
hatók. Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sárosi.

Sz. E. 16—11 
ELADÓ egyszoba bútor. 

Wesselényi, u. 117. Barth a 
fűszeres. Ny 1614—11

HÁLÓSZOBA- festett új 
eladó. Kossuth-u. 49.

Ny 1|>20—11 
KÉTSZEMÉLYES reka-

IRÓGÉP számológép, sok 
szorosítógép eladás, vétel­
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 21—15

ÍRÓGÉP, számológép sok 
szorosítógép javítás, vétel­
eladás: LUDMÁN Szent.
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07. Sz 28—15

HANGSZER (16)
ZONGORÁT hangol, ja. 

vít — vidéken is — TILL 
zenede hangolója. Domb 
utca 1 Sz 3965—16

TŰZHELY (17)
SZÉP sport és mély gyér 

mekocsik állandóan kap 
hatók, Piskollinál. Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1613—18

mié, sezlonok, fotelek szo­
lid áron készen kaphatók 
vagy megrendelhetők. Pé- 
tcríia-u. 56. Gyurgy^vits.

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását. tisztítását javítását 
vállalom, vidéken is: Taizs 
kályhásmester, Ispotály-tér 
1. szám. Sz 10—17

CSERÉPKÁLYHÁK átra. 
kását tisztítását, javítását 
vidéken is olcsón vállalom 
Fcgarassi József kályhás­
mester Csapó-u. 40. Tűz­
oltólaktanyával szemben.

Sz. E. 9—17

AJÁNLAT (22)

SZŐRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. cm.

Sz 17—22
SAJÁTTERMÉSÜ bor. *25 

literen felüli tételben kap­
ható. Dobó.u. 36. Sz 18—22 
~S Ző R M ER UN D A J A á t . 
szabását, készítését szolid 
árb-'n vállalja Jakab An­
tal .ezficemester, Kossuth.^« 
25 9zám. udvarban.

Ny. 1622—22

MENYASSZONYT, koszo- 
riis'ányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va­
sárnap is nyitva, Baloghné 
foto Vár u 1. gyümölcs, 
piacnál Sz., 4—2

IGA ZOLVÁNYKÉPEK 
. vivgős esetben is készülnek 
Baloghnc műtermében, Vár 

1 , gyümölcspiacnál.
Sz. 5—22

BŐRKABÁTOT férfit, nőit 
fordítok, alakítok, javítok 
Tegílcs sza-bómeeter. Kálvin 
tér 19 Sz. 11—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

ÖRAJA VITÁS jótállással 
Képes órásnál Dimitrov-u. 

sz. fvolt Miklós-u.)
Sz. E. 22

BUNDÁJA. T alakítlassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester 
nél, Simonffy.u. 2.

Sz. T3. 22

FIGYELEM:! Eltörött díflz 
tárgyak, műtárgyak, baba.. 
Nylon javítóüzem e héten 
EL Kő LTÖZIK M i kkk.ute a 
2. alá Kérem megrendelői­
met, tárgyaikat ••'zonnal ki­
váltani, mert újbóli törésért, 
vagy , elveszésért felelősséget 
nem vállalok Bárány, Vö­
röshadsereg útja 40.

_ Sz 30 - 22 
ESERNYŐ szakszerű ja­

vítása, áthúzva és új eser­
nyők Lnkáee esernyőké- 
ezítőmesteméi . Arany , J.- 
utca 8 Ny. 1624—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa, eipészeámfa. logoi, 
ceóbb Jámbor István kap. 
taakéezítő most érnél. Kos­
suth u. 49 Ny. 1619—22

INGATLAN (24)
HAJDÚSZOBOSZLÓN — 

fürdő közelében — 060 n-öl 
príma termőföld gyürnöl. 
esős. jó trágyás, átírható. 
Értekezni: Wesselényi- u.
Bartha fűszeres. 1614—24 

BEKÖLTÖZHETŐ nagyi 
telkü. gazdálkodónak al- 
aklmas szép családi ház 
elköltözés miatt eladó. — 
Wesselényi.u. Bartha fű­
szeres. 1615—24

ELADÓ Tégláskert Sze- 
pesi.utca 29. számú ház, 
ezer k vad rét gyümölcsös­
sel. Értekezni Szegfűm. 31. 
alatt. 626—24

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki­
javítja: Bulla szak j. Vörös 
Hadsereg.út ja 30. emeleten 

Sz 3792—22
KALAPJA piszkos, for. 

mátlnn? Szakszerűen Tisz­
títja, formázza ifj. Dal mi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22
GYERMEKSZÁNKÚK. 

játékok, hordócsapok, ház­
tartási faáruk a készítőnél 
kaphatók. Kossuth.u. 18. — 
pince. Ny 1609-22

GUMÍLÁBBELIK vulka- 
nizálása, javí* isa. rossz 
zippzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi.u 
2. szám. Sz. ¥>. 18—22

NfiPIAP
A Magyar Do’gozók Pártja 

Hajcfú Bih?rmegyei 
Pártbfzottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen Bajcpy-Zs -ti. 3. 
Telefon: 42.54 és 48-40

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-tt. 2. 

Telefon: 50-01.
Pnínat ak arék pénzt ári 

csekkszámla szám 605 002 
.»Szabadság*4 lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy. Zs-u. 1 
Telefon: 52-05

Előfizetési díj
Egy hónapra 11 forint

... ■ •• -V ■■

im£.>'iigßa8£

Vili. évfolyam 1

PIMMMHHHHI

Második évi tel 
a7. első hónapi 
már ma is bízol 
szép feladatunkig 
végrehajtását _ 
meg. Mi a bizti 
műit eszitendö 
nyel, amelyek i| 
1951. évi terv 
teleit.

Vas Zoltán < 
Bizottság tagja 
pesti Párlbizof 
íete e'őít azoka 
amelyeket az < 
tünk. Népünk 
tekinthet ezekre] 
más lépéssel 
ben bo dog jovi 
runk 36 szí: 
termelése éppoi; 
el mindenkit, r 
hézgépgyártás 
viszonyítva 46.5| 
kedett. Szépen 
ipar is. És ez 
Debrecen gazda 
hagyárban, shoj 
utolsó esz'ende 
ségtclen, rosszul 
ben alig 30—Iff 
évben ez üzem 
Iádnak ad maj| 
fc'őbbrehalsdí. 
Magasépítési Vi 
nézünk a városi 
í'uházást. sok-l 
üzletet, szóciá1.:} 
Pártunk kezdi 
mányzatunk i 
népünk szorgl 
eredményeképptl
említsünk: deeil 
tlvlárs szüleiéi 
tárt kapott a 
nek a múltban] 
lőtt. Mindez: 
mozdították mi! 
zó parasztságul] 
anyagi és kusti]
kedését. Haza 
1950 ben végié i
munfamélküiisél 
tan eimondhatjl 
‘érv eiső esztel 

, nyosságok elleti
.zelem éve volt!
:i A második J 
yetetendőbsn —I

« gyobb. még h l 
• végrehajtása ál 
nek a megnövi 
elvégzésére ml 
nagyobb lendül

. fanunk népünk I 
ma már m ndcl 
hegy ezév; I 
terv. De szül: ] 
tervre, mert <1 
kénk védelmébl 
építésében másl 
ra. gépre, laki 
élelemre tart I 
azonban minden 
feszített tervünl 
kával, észszerűi 

takarékoss]
* tervezés poJ 
sával teljesít hej 

Debrecen és I 
dolgozóinak is I 
szűkét jobb ]
gunkat előmoz]
második évi i] 
lettervének vél 
gazdaságunk ni 
állt eddig is éi 
áll a megye m| 
gozója. Nem 
ezt megköveteli 
vés sztahánovia 
né textilgyári 
tói, Szabó X. 
karusszel-észtéi} 
sok-sok, tíz- é 
dolgozótól a szí 
béke véde’me. [ 
nyában nő mai


